

• vizovické noviny 3/26

• koupaliště
se otevře
19. června

• Kulturní centrum
prošlo velkou
rekonstrukcí

• historický
úspěch mužů
z Orla

• pecka život





Foto: Renata Mládenková

• Vážení spoluobčané,

blíží se závěr školního roku a s ním období, na které se děti těší snad nejvíce. Školní výlety, poslední společné akce se spolužáky a první letní dny plné očekávání prázdninových dobrodružství. I letos vyrazí mladí skauti z Vizovic na tábory do Jasenné, připraven je bohatý program Domu dětí a mládeže Zvonek a řada dalších aktivit, které každoročně dotvářejí příjemnou atmosféru začínajícího léta v našem městě.

Letošní sezona bude ve Vizovicích bohatá nejen na kulturu, ale také na důležité projekty, které se nám podařilo dotáhnout do konce. Velkou radost mám především z otevření zrekonstruovaného koupaliště u sokolovny, které přivítá první návštěvníky už v polovině června. Areál prošel rozsáhlou obnovou a věřím, že se opět stane vyhledávaným místem pro relaxaci i sportovní vyžití rodin s dětmi a všech obyvatel našeho města.

Výraznou proměnou prošlo rovněž Kulturní centrum Vizovice. Jsem přesvědčen, že nové prostory nabídnou skvělé zázemí návštěvníkům akcí i všem spolklům a souborům, které zde působí. Za zmínku stojí i moderní vybavení kina, které posouvá filmový zážitek na zcela novou úroveň – určitě si ho přijďte vyzkoušet osobně. Zaměstnanci centra už nyní pilně připravují program na další měsíce a já se těším, až budova znovu ožije koncerty a setkáními, která k Vizovicím neodmyslitelně patří.

Rád bych také vyzdvihl úspěch dětí z Vizovjanku, které nás v květnu skvěle reprezentovaly na festivalu v italských Benátkách. Děkuji všem dětem, vedoucím i rodičům za šíření dobrého jména našeho města za hranicemi republiky.

Léto ve Vizovicích bude již tradičně patřit hudbě a společnému setkávání. Čeká nás festival Masters of Rock, který do města přivádí tisíce fanoušků z celé Evropy, a chybět nebude ani Vizovické Trnkobraní. Na jeho organizaci se již druhým rokem podílí město společně s Kulturním centrem. Program se tentokrát rozlije do celého města – těšit se můžete na známé kapely, divadelní představení, oblíbený Trnkovláček a pestré doprovodné akce pro všechny generace. Pokračovat bude i Vizovické zámecké kulturní léto Aloise Háby, které v areálu zámku nabídne sérii komorních koncertů.

Závěrem mi dovoluji připomenout, že letošní rok je rokem volebním. Během léta vyvrcholí přípravy na podzimní volby a polovina prázdnin je nejzazším termínem pro podání kandidátních listin. Děkuji všem, kterým není lhostejné veřejné dění a mají chuť se podílet na dalším rozvoji Vizovic.

Přeji vám všem krásné, klidné a slunečné léto plné nezapomenutelných zážitků a zaslouženého odpočinku.

 Martin Srba
radní

Z obsahu

Z radnice 02-10

- 03 Koupaliště se otevře 19. června
- 03 Vizovice pečují o válečné hroby a pomníky obětí válek
- 03 Zastupitelů bude opět sedmnáct
- 04 Kulturní centrum Vizovice prošlo rekonstrukcí
- 05 Zastupitelé rozdělovali dotace na činnost s mládeží
- 05 Vizovice se zbavily dalšího autovraku
- 06 Na oběti války nezapomínáme
- 06 Vizovice odhalily kameny zmizelých
- 06 Plán se změnil: Dům č. p. 680 musí k zemi
- 07 Ocenění Regionální potravina putuje i do Vizovic
- 08 Město podpořilo cyklisty, obnovu Janova hradu i Linku bezpečí
- 08 Hasič T. Lutonský oceněn krajem
- 08 Odpady je nutné separovat zodpovědně
- 09 Vizovjané uklízeli své město
- 09 Vizovjaneček díky dotaci města vyrazí na zahraniční festivaly
- 10 Volby 2026
- 10 Nekončí vám pronájem hrobového místa?

Rozhovor 11-12

- 11 Richard Jaroněk: Na Lázeňské jsem se narodil a asi tu aj umřu – 2. část

Školství 13-14

- 13 Žákyně ZŠ Vizovice zazařily v krajských i celostátních soutěžích
- 13 Děti se učí anglicky s rodičím mluvčím
- 14 ZŠ Vizovice přivítala hosty z Vrbového
- 14 Den s Armádou České republiky
- 14 Sportovalo se s DDM Zvonek

Spolky 15-17

- 15 Mladí Vizovjané na finálovém turnaji Orelské florbalové ligy
- 15 Vizovjaneček tančil a zpíval v Itálii
- 15 Jarní aktivity SDH Vizovice
- 16 Historický úspěch mužů z Orla Vizovice
- 16 Beruška s Broučkem nabízejí nejen tábory
- 16 Orel – místo pro setkání všech generací
- 17 Vizovjanky v evropské konkurenci nezapadly

Kultura 17-20

- 17 Setkání partnerů v cestovním ruchu ve Vizovicích 2026
- 18 Petr Slováček: Formule jsou moje vášeň
- 18 Knihovna, která jde s dobou. Vizovická knihovna uspěla v celostátních projektech
- 19 :vice příběhů: Lucka a Marek z Farmy pod Janovou horou
- 19 Zámecká zahrada je živý organismus

• na Partyzánské se staví další část chodníku

V polovině května byla zahájena stavba nového chodníku na ulici Partyzánská. Cílem akce, která město přijde na přibližně čtyři miliony korun bez DPH, je zvýšení bezpečnosti dopravy, především pak chodců. Dokončení prací se předpokládá na konci letních prázdnin.

Stavba nového úseku chodníku o délce přibližně 455 metrů navazuje na první etapu, během níž byl v roce 2020 vybu-

VIZOVICKÉ NOVINY

Vydává město Vizovice.

Periodický tisk územního samosprávného celku, IČ 00284653, MK ČR E 13005.

Adresa vydavatele:
Město Vizovice
Masarykovo nám. 1007
763 12 Vizovice

Tisk: TISK CENTRUM s. r. o.
Bratislavská 855/48
602 00 Brno

Grafické zpracování:
GATE 78 s.r.o.
Salmovská 1534/11
120 00 Praha 2

Foto na titulní straně:
zrekonstruované koupaliště,
foto: Jiří Žůrek

Další foto:
archiv města a autoři článků

VN 03/2026 – vydání 9. 6. 2026

VN 04/2026 – uzávěrka 29. 6. 2026

VN 04/2026 – vydání 30. 7. 2026

Vychází jako dvouměsíčník v nákladu 2200 ks.

Výtisk zdarma.

Autorem textů označených -jž- je Jiří Žůrek, PR manažer MěÚ Vizovice.

Vydavatel VN neodpovídá za obsah autorských článků.

Články mohou být kráceny dle technických možností a potřeb redakce.

K nevyžádaným příspěvkům se redakce nevyjadřuje.

Příspěvky nezveřejněné v tomto čísle budou otištěny v příštím vydání.

Inzerci přijímáme pouze v elektronické podobě ve formátu PDF či JPG v tiskové kvalitě.

Kontaktní e-mail:
vizovicke.noviny@mestovizovice.cz

Osobně můžete příspěvky odevzdat v kanceláři PR manažera v nové budově radnice, 1. patro, dveře č. 213.

dován chodník na Partyzánské ulici od křižovatky s ulicí Říčanskou po křižovatku s ulicí Dělnickou. Nyní se tedy staví chodník od zmíněné křižovatky s ulicí Dělnickou až po sjezd k poslednímu domu na pravé straně ulice Partyzánská. Do výběrového řízení na tuto zakázku se přihlásily tři firmy, přičemž nejnižší cenu, a to 3,986 milionu korun bez DPH, nabídla společnost OPEN Re-eco ze Vsetína.

„Práce probíhají po kratších úsecích. Žádáme motoristy i chodce o zvýšenou pozornost, neboť se zde pohybuje technika a dochází k částečnému omezení provozu.“ uvedla ke stavbě starostka Silvie Dolanská. -jž-

• koupaliště se otevře 19. června, chybět nebude zábavný program

Pátek 19. června bude dnem, kdy se po téměř dvaceti letech opět otevrou brány vizovického koupaliště. V tento den bude vstup volný a připraven je pro všechny návštěvníky zajímavý program. V další dny už přijde na řadu běžný provoz. A jak to tedy bude s provozní dobou a vstupným?

Program slavnostního otevření koupaliště, které je naplánováno na pátek 19. června v 18 hodin, najdete na samostatném plakátu. Je se na co těšit. Pouze upozorňujeme, že v případě nepříznivého počasí bude akce zrušena.

Od následujícího dne, tedy od soboty 20. června, bude koupaliště otevřeno v době od 10 do 19 hodin. Aktuální informace o provozu najdete na webu města Vizovice www.mestovizovice.cz nebo webu Technických služeb města Vizovice www.tsmv.cz.

Vstupné budete moci zakoupit buď celodenní, nebo odpolední. Více informací najdete v tabulce.

Ceník koupaliště (10:00-19:00 hod.)		
	Celodenní	Vstup po 15:00 hod.
Děti 0-3 roky	zdarma	zdarma
Děti 4-15 let	70 Kč	50 Kč
Studenti, senioři (65+), ZTP, ZTP/P (po předložení průkazu, OP)	100 Kč	80 Kč
Dospělí 16+	130 Kč	110 Kč
Pernamentka (10 vstupů)	1 000 Kč	

• Vizovice pečují o válečné hroby a pomníky obětí válek

Vizovická radnice se rozhodla opravit válečný hrob obětí světových válek a také pomník obětem 1. světové války na místním hřbitově. Restaurátorské práce byly zahájeny na počátku dubna a dokončeny by měly být do konce června. Realizace akce byla provedena za finanční spoluúčasti Ministerstva obrany.

Město už loni v lednu podalo žádost o dotaci v rámci programu nazvaného Zachování a obnova historických hodnot, který vyhláší každoročně Ministerstvo obrany v rámci snahy o zabezpečení péče o válečné hroby. Dotační prostředky z tohoto programu jsou účelově určeny na udržování válečných hrobů a pietních míst v důstojném stavu či na jejich výstavbu a zachování památky vojáků a ostatních osob, které zahynuly v boji nebo v důsledku aktivní účasti ve válečném konfliktu.

Podmínky pro udělení dotace Vizovice splnily, a tak v říjnu obdržely rozhodnutí o přidělení dotace v maximální výši, která činí 80 % nákladů na restaurátorské práce. V následném výběrovém řízení zakázku získal Matěj Bednařík ze Slušovic, který nabídl její realizaci

„Ceny vstupů jsme nastavili tak, aby byly pro občany přijatelné. Pravidelné návštěvníky určitě potěší velmi příznivá cena za permanentku na deset vstupů,“ uvedla starostka Silvie Dolanská s tím, že inspiraci při stanovení cen hledalo vedení Vizovic na koupalištích v okolních městech.

Kromě bazénu s nejrůznějšími atrakcemi, jimž vévodí velká skluzavka a brouzdaliště pro malé děti, se návštěvníci mohou těšit na službu bufetu. V areálu bude také zřízena free wifi zóna.

Bazén je opatřen také speciálním zařízením, díky němuž se do vody bez problémů dostanou i imobilní spoluobčané.

O bezpečnost návštěvníků se budou starat vyškolení plavčíci.

„Těšíme se na vás. Věříme, že budete na zrekonstruovaném koupališti častými hosty a strávíte na něm příjemné chvíle,“ uzavřela starostka Silvie Dolanská. -jž-

koupaliště VIZO:VICE



19. 6. 2026
18.00–22.00 hod.

Slavnostní otevření vizovického koupaliště

Koupaliště Vizovice

18.00 / vystoupení akrobatického dua "Tyč on the beach"

18.45 / slavnostní otevření areálu koupaliště

21.15 / promítání letního muzikálového filmu Mamma Mia!

V průběhu večera se můžete těšit na vodní aerobik a další aktivity.

Moderuje Šimon Ludvíček

Vstup zdarma. Plavky a ručníky s sebou!

V případě nepříznivého počasí se akce ruší bez náhrady!

:vice pohody

• zastupitelů bude opět sedmnáct

Na dubnovém zasedání Zastupitelstva města Vizovice zastupitelé jednali o tom, kolik členů bude mít nejvyšší orgán města po podzimních komunálních volbách. Jednohlasně se shodli na tom, že současný počet zastupitelů bude zachován i ve volebním období 2026–2030.

Počet členů zastupitelstva na každé volební období stanovuje podle zákona zastupitelstvo města nejpozději 85 dnů před dnem konání komunálních voleb. Vzhledem k tomu, že se tyto volby uskuteční ve dnech 9. a 10. října letošního roku, měli zastupitelé tento bod na pořadu svého dubnového jednání.

Počet zastupitelů se stanovuje s přihlédnutím na počet obyvatel a velikost územního obvodu. Vizovice spadají do skupiny obcí s 3 až 10 tisíci obyvatel, v nichž je počet zastupitelů stanoven na 11–25 členů. „Vizovické zastupitelstvo má nyní 17 členů a tento počet je podle nás optimální,“ uvedla starostka Silvie Dolanská. Stávající zastupitelé následně jednohlasně schválili, že i v příštích čtyřech letech, tedy v období let 2026–2030, bude o dění ve městě rozhodovat sedmnáctičlenné zastupitelstvo. -jž-



: Kulturní centrum Vizovice prošlo největší rekonstrukcí za poslední desítky let

Po měsících intenzivních stavebních prací, přesunu akcí do náhradních prostor a komplikací, které rekonstrukci provázely, se Kulturní centrum Vizovice dočkalo dokončení dlouho plánované modernizace víceúčelového sálu a kavárny. Jedna z největších investic města posledních let přinesla nejen nový vzhled interiéru, ale především zásadní technické a bezpečnostní zlepšení prostor, které slouží veřejnosti již více než čtyřicet let.

Stavební práce byly zahájeny 5. května 2025 předáním staveniště zhotovitelské firmě HALATS s.r.o. Původní harmonogram počítal s dokončením rekonstrukce na začátku listopadu 2025. V průběhu bouracích prací se však ukázalo, že některé části budovy jsou ve výrazně horším technickém stavu, než se původně předpokládalo.

Největší komplikace přinesla statika galerie. Po odstranění původního stupňovitého sezení bylo zjištěno, že konstrukční prvky byly po desítky let nadměrně zatěžovány dodatečnými dobetonávkami. Některé desky byly

poškozené a propadlé a situaci bylo nutné řešit ve spolupráci se statiky. Nakonec bylo navrženo technické řešení spočívající ve zpevnění galerie pomocí ocelových profilů. Do dutin byly vloženy nosné profily, na které byly následně položeny další ocelové prvky a cetris desky. Díky tomuto řešení je dnes galerie bezpečná a připravená pro další dlouhodobý provoz.

Rekonstrukce se dotkla prakticky všech klíčových částí víceúčelového sálu. Kompletní modernizací prošly elektrické rozvody, zvuková, projekční i osvětlovací technika a další technologické vybavení, jevištní podlaha i látkové vybavení jeviště. Původní zastaralé osvětlení nahradily moderní inteligentní LED systémy, které umožňují variabilnější scénické řešení a zároveň výrazně úspornější provoz. Nové ozvučení přinese kvalitnější zvukový komfort pro promítání kina, koncerty, divadelní představení i další společenské akce.

Výraznou proměnou prošlo také foyer velkého sálu, které návštěvníci znají jako kavárnu. Prostor získal nový mo-

derní vzhled, nové podlahy, stěrky na stěnách, osvětlení i posílení vzduchotechniky, která nyní umožní i vytápění a chlazení, nejen rekuperaci vzduchu. Součástí rekonstrukce byla také instalace nové kuchyňské linky s barem. Foyer je nyní lépe připraveno pro důstojné komornější kulturní akce a společenská setkávání.

Rekonstrukce výrazně ovlivnila kulturní život ve městě. Většina akcí se musela přesunout do náhradních prostor – do sokolovny, orlovny, sálu základní školy, čítárny městské knihovny i dalších míst po Vizovicích. I přes komplikované podmínky se však podařilo částečně zachovat kontinuitu kulturního programu a uskutečnit několik koncertů, menších divadelních představení a přednášek.

Kvůli neočekávaným komplikacím se statikou galerie a dalším navazujícím stavebním úpravám se rekonstrukce protáhla až do jarních měsíců roku 2026. Celkové náklady investiční akce nakonec dosáhly 25 milionů korun bez DPH.

Martina Dozbabová
vedoucí KC Vizovice

Dokončením této etapy se podařilo vyřešit nejzásadnější technické a bezpečnostní problémy budovy, jejichž řešení již nebylo možné dále odkládat, aby mohl být provoz Kulturního centra nepřerušeno.

Velké poděkování patří všem návštěvníkům, příznivcům kultury, účinkujícím i partnerům za trpělivost a pochopení během celé rekonstrukce. Kvůli nečekanému prodloužení stavebních prací bylo nutné některé akce přesouvat opakovaně, v několika případech dokonce až čtyřikrát. Velmi si vážíme toho, že veřejnost zachovala Kulturnímu centru přízeň i v provizorních podmínkách a že se společně podařilo toto náročné období zvládnout. Poděkování patří také vedení města Vizovice za podporu, důvěru a spolupráci během celé realizace této akce.

Dokončená rekonstrukce je významným krokem vpřed. Vizovice získaly modernější, bezpečnější a důstojnější zázemí pro kulturní, společenské i vzdělávací akce a Kulturní centrum tak může vstoupit do další etapy své existence s novou energií a lepšími podmínkami pro návštěvníky i účinkující.

: zastupitelé rozdělovali dotace na činnost s mládeží

Vizovické městské zastupitelstvo na svém dubnovém zasedání rozdělilo 858 tisíc korun mezi místní organizace a spolky, které se dlouhodobě věnují práci s dětmi a mládeží.

V rozpočtu města na rok 2026 byl pro dotační program na podporu činnosti s dětmi a mládeží vyčleněn stejný jako v uplynulém roce jeden milion korun. Žadatelé o tyto prostředky pak měli možnost podávat žádosti o maximálně 100 tisíc korun v časovém rozmezi

od 1. ledna do 13. března tohoto roku. Žadostmi se následně zabývala Komise pro kulturu a spolkovou činnost a dle daných kritérií navrhla zastupitelstvu ke schválení konkrétní částky pro jednotlivé organizace. „Podpora spolků, klubů a dalších organizací věnujících se dětem a mládeži je velmi důležitá a my jim každoročně na jejich činnost přispíváme. Stejně tomu bude i letos,“ uvedla starostka Silvie Dolanská a dodala, že dotace jsou určeny především na výdaje spojené s aktivitami organizací zaměřených na mladé lidi do 18 let, a to v oblastech kultury, sportu a společenského rozvoje.

řných na mladé lidi do 18 let, a to v oblastech kultury, sportu a společenského rozvoje.

A jak rozdělování městských prostředků dopadlo? Sbor dobrovolných hasičů Vizovice obdrží 72 tisíc korun, Spolek OB Vizovice (orientační běh) získá 69 tisíc korun, SK Vizovice (fotbal) dostane 80 tisíc korun, TK Sokol Vizovice (tenis) obdrží 72 tisíc korun, Orel jednota Vizovice získá 87 tisíc korun. Dotace ve výši 81 tisíc korun popouje folklornímu sou-

boru Vizovjének, 55 tisíc zamíří SH ČMS Sboru dobrovolných hasičů Chrástěšov, 69 tisíc korun dostane Jezdecký spolek Horymír Vizovice a 71 tisíc korun TJ Sokol Vizovice. Další 67 tisíc popouje na Farmu pod Janovou horou, 60 tisíc organizaci TOM 19178 Čičici Vizovice a 75 tisíc korun spolku Junák-český skaut, středisko Vizovice.

Zastupitelstvo tak schválilo dotace v celkové výši 858 tisíc korun. Nevyčerpaná část z alokovaného milionu korun zůstane alokována v rozpočtu pro případné nové individuální žádosti. -jž-

: Vizovice se zbavily dalšího autovraku

V pondělí 13. dubna zmizel z Vizovic, konkrétně z ulice Tyršova, další, v pořadí druhý autovrak. Nyní bude tři měsíce odstaven v areálu Technických služeb. Pokud si jej majitel v této lhůtě nevyzvedne a neuhradí náklady za odtah a parkování, půjde vozidlo do dražby. Město tak pokračuje v očištění parkovišť od dlouhodobě odstavených aut, které zbytečně zabírají parkovací místa.

Na vozidlo Ford, dlouhodobě odstavené poblíž domu č. p. 1341 na ulici Tyršova, byla první výzva k odstranění vylepena

loni v srpnu. Následovaly pak dvě písemné výzvy odeslané na adresu majitele, který však na ně nereagoval. V pondělí 13. dubna tak byl automobil za asistence strážníků městské policie a pracovníků Technických služeb odtahen do jejich areálu na ulici Zlínská.

„Nyní běží majitelé vozu tříměsíční lhůta, po kterou si vozidlo může vyzvednout, ale to až poté, co uhradí náklady spojené s odtahem a uskladněním vozu,“ přiblížil další postup místostarosta David Mazurek, do jehož gesce provoz Technických služeb patří.

Pokud tak majitel neučiní, uspořádá město jeho dražbu, a to opět elektronicky prostřednictvím aukčního portálu. V případě prodeje bude výtěžek dražby použit k pokrytí nákladů města s odtahem a uskladněním. „Pokud tyto náklady přesáhnou prodejní cenu, budeme rozdíl vymáhat po majiteli vozu,“ dodal místostarosta.

V boji proti autovrakům bude město pokračovat i nadále. Ten první nechala radnice odtáhnout loni ze sídliště Růžová a letos v březnu jej pak prodala v dražbě. V současné době je výzva k odstranění vylepena na dalších dvou vozidlech, a to na ulici Štěpáská a na ulici Lázeňská. Dalším vozidlem, stojícím na trávníku u ga-



ráží na ulici Štěpáská, se úředníci budou zabývat v nejbližších dnech.

Město je při odstraňování autovraků omezeno zákonem a po splnění legislativních požadavků může odtáhnout vozidlo pouze v případě, pokud stojí na pozemcích města. Když je auto odstaveno na pozemku jiného majitele, měl by si případné odstranění řešit on. -jž-



Nová podoba galerie víceúčelového sálu.



Nová podoba baru v kavárně.



Víceúčelový sál – nový stav po rekonstrukci.



Kavárna – nový stav po rekonstrukci.

MĚSTO VIZOVICE, RUDOLF JELÍNEK
a AGENTURA VELRYBA uvádějí:

VIZOVICKÉ TRNKOBRAŇÍ

VIZOVICE
AREÁL LIKÉRKY R. JELÍNEK
21.-23. 8. 2026

Xindi X
OLYMPIC
TŘI SESTRY
NO NAME **Renne**
FLERET a **Dang**
Zuzana Šuláková
Support Vlasta Redl
Lesbiens **DOCUKU**
BOTOX • **NIEMANDI** • **KOSOVCI**
NEDĚLNÍ TRNKOSLÁVA
soutěž v požívání knedlíků moderuje
IVAN VODOCHODSKÝ

UŽIJTE SI VIZOVICE
celý festivalový týden!

DIVADLO * KONCERTY * JARMARK * KOŠT SLIVOVICE
LETNÍ KINO A DĚTSKÝ DEN V KOMA MODULAR *
TRNKOVĽÁČEK * EXKURZE * PRŮVOD * ...

VIZO:VICE pecka život
KOMA

R. JELÍNEK **kofola** **Krásno** **Zlínský kraj**

www.Trnkobrani.cz

:na oběti války nezapomínáme

V pondělí 4. května položili zástupci města na různých místech Vizovic věnce k památníkům, které připomínají oběti 2. světové války. Odpoledne se následně uskutečnil pietní akt u památníku na místním hřbitově.

Osvobození se město dočkalo na přelomu 3. a 4. května roku 1945. Před útekem však Němci několik dní před samotným koncem války spáchali v okolí mnoho zvěrstev na místních lidech, kteří během okupace pomáhali partyzánskému hnutí.

V pondělí 4. května starostka Vizovic Silvie Dolanská spolu s místostarostou Davidem Mazúrkem položili věnce a květiny k památníkům připomínajícím oběti druhé světové války. Uctili tak památku padlých letců u památníku na Slušovské ulici, u pamětních desek se jmény padlých umístěných na budově sokolovny, v dolní škole, u pamětní

desky MUDr. Františka Lapeše a jeho kolegů v Nemocnici Milosrdných bratří, u památníku na Baráku a u hrobu vizovické rodiny Vaculíkovy, jejíž tři členové, bratři Josef, František a Tomáš, byli 23. dubna 1945 za podporu partyzánů zastřeleni a jejich domy vypáleny.

V 16 hodin se pak konal pietní akt u památníku padlých na hřbitově, jehož se kromě vedení města zúčastnili také radní, zastupitelé a veřejnost, čestnou stráž drželi místní hasiči. Během svého projevu starostka Silvie Dolanská přiblížila dějinné události předcházející samotnému osvobození Vizovic, především pak oběti z řad civilistů, kteří byli zmasakrováni v posledních dnech války vojáky SS v okolních obcích – v Prlově, na Ploštině, na Vařákových pasekách i přímo ve Vizovicích.

Starostka dále připomněla, jak důležité je snažit se zachovávat mír, neboť



mír a svoboda jsou zvláště v posledním období velmi křehké. „Vloni jsme si na stejném místě přáli, aby válka na Ukrajině co nejdříve skončila. To se zatím, bohužel, nestalo, a navíc se rozhořely

další konflikty ve světě, naposledy v Íránu. Ačkoli se to zdá nepohoditelné, život v míru není samozřejmostí, a proto si ho vážme,“ uvedla k pietnímu aktu Silvie Dolanská. -jž-

:Vizovice odhalily kameny zmizelých

V úterý 14. dubna se na Masarykově náměstí ve Vizovicích uskutečnilo pietní setkání spojené s osazením kamenů zmizelých věnovaných rodinám Singerů a Jelínků. Tyto kameny jsou připomínkou osudu místních obyvatel, jejichž životy tragicky ukončila nacistická perzekuce během druhé světové války.

Kameny zmizelých jsou dlažební kostky s mosazným povrchem, které se umísťují do chodníku před domy, kde oběti nacistického režimu naposledy svobodně žily. Na každém kameni je uvedeno jméno člověka, rok narození a základní informace o jeho osudu. Projekt kamenů zmizelých německého umělce Guntera Demniga vznikl v Německu v roce 1992 a postupně se rozšířil do mnoha evropských měst. V roce 2008 byl první Stolpersteine, tedy „kámen, o který je třeba klopýtnout“ pohledem, osazen i v České republice.

Ve Vizovicích byly kameny věnované rodinám Singerů a Jelínků osazeny na základě iniciativy radního města Petra Dívky, který podal podnět k důstojnému připomenutí osudů bývalých vizovických spoluobčanů.

Pietní uložení kamenů zmizelých bylo nejprve zahájeno maratonem veřejného čtení jmen obětí holocaustu – Jom ha-Šoa, které zorganizovalo městské informační centrum ve spolupráci s Institutem Tereziánské iniciativy. Jména 365 obětí z Vizovic a okolí předčítali postupně starostka města Vizovice Silvie Dolanská, místostarosta David Mazúrek, členové Rady města Vizovice, členka představenstva společnosti RUDOLF JELÍNEK a. s. Markéta Matějčková, představitelé Kulturního centra Vizovice, žáci a vedení Základní školy Vizovice a další hosté.

Na čtení navázala komentovaná procházka městem s historikem Marcelem Sladkovským po místech spojených s osudy rodin Singerů a Jelínků. U nově osazených kamenů zmizelých byla připomenuta historie a osudy jednotlivých členů a byly položeny květiny jako symbol tiché vzpomínky na ty, jejichž životy byly násilně přerušeny.

Více se o kamenech zmizelých dozvíte na webu www.mestovizovice.cz.

Veronika Petrášová
TIC Vizovice



:plán se změnil: Dům č. p. 680 musí k zemi

Projekt rekonstrukce a dostavby domu č. p. 680 na Masarykově náměstí, kde měly vzniknout prostory pro dvě dětské skupiny, nebude dokončen. Technický stav původního objektu je totiž natolik špatný, že je nutná jeho demolice.

Dům č. p. 680, v němž byly původně dvě bytové jednotky, nemohl být už nějaký čas k původnímu účelu využíván. Město se nakonec v loňském roce rozhodlo vyřešit jeho špatný technický stav rekonstrukcí spojenou s dostavbou, díky čemuž by získalo zázemí pro vznik dvou dětských skupin.

Realizaci projektu umožnilo získání dotace od Ministerstva práce a sociálních věcí z Národního plánu obnovy. „Získání dotace bylo podmínkou realizace celého projektu. Nepočítali jsme s tím, že bychom celou akci hradili z vlastních prostředků,“ uvedla již dříve starostka Silvie Dolanská.

Město, ve snaze co nejvíce urychlit případné zahájení prací, tak ještě v době, kdy nemělo dotaci potvrzenou, vyhlásilo výběrové řízení na zhotovitele. Jeho vítězem se stala společnost THOMAPEX, jež nabídla cenu 21,1 milionu korun. Konečná dotace pak měla po vysoutěžení ceny činit přibližně 18 milionů korun.

Čekání na přidělení dotace, které se neustále zpožďovalo, následně dostalo město i firmu do časové tísně. Zhotovitelská firma se však i přesto pustila na podzim do práce s cílem dokončit dílo na jaře letošního roku,

tak, aby byly splněny dotační podmínky. Byla tedy zahájena stavba základové desky přístavby a zároveň probíhaly práce na rekonstrukci stávajícího objektu č. p. 680. „I přes provedení průzkum se ale až při samotných rekonstrukčních pracích zjistilo, že stav budovy je tak špatný, že statik nařídil její demolici,“ vysvětlila starostka a pokračovala: „Sanační práce a změna projektové dokumentace by stavbu prodražily, ale hlavně i velmi časově prodloužily. A to jsme si vzhledem k přísným podmínkám dotace nemohli dovolit. V nich byl totiž striktně dán termín ukončení projektu, který bychom nestihli a dotaci museli vrátit.“

Bez dotačních prostředků neměl projekt pro město smysl. Vedení radnice se proto, poté co o situaci byli informováni zastupitelé, rozhodlo práce zastavit a dotaci nepřijmout. „I přesto, že nás to mrzí, museli jsme se společností THOMAPEX uzavřít dohodu o ukončení prací,“ dodala starostka s tím, že městu tak zůstane pouze vybudovaná základová deska původně určená pro přístavbu.

Samotnou demolici objektu č. p. 680, která je nevyhnutelná, provádět či v následujících dnech provede společnost JASY Vsetín, která z pěti oslovených firem nabídla nejvýhodnější cenu. Za demoliční práce město zaplatí 471 tisíc korun bez DPH.

Další využití prostoru po zboření domu a také základové desky je nyní nejasné.

-jž-

:ocenění Regionální potravina putuje i do Vizovic

Soutěž Regionální potravina Zlínského kraje 2026 zná vítěze. Mezi oceněnými jsou například špekáček, čaj, povidla, ale také sýr z Kozí farmy Vizovice.

Soutěž se koná každoročně ve všech krajích České republiky. Do jejího letošního ročníku ve Zlínském kraji přihlásilo 39 regionálních producentů celkem 143 produktů. Z nich pak hodnotitelská komise vybrala vítěze v devíti kategoriích.

V komisi zasedli zástupci Ministerstva zemědělství, Státního zemědělského intervenčního fondu, Státní zemědělské a potravinářské inspekce, Státní veterinární správy, Agrární komory, Potravinářské komory a Zlínského kraje. „Letos nominované i oceněné výrobky potvrzují, že místní producenti dokážou skloubit poctivé suroviny, tradiční postupy i inovativní přístup. Právě tato kombinace je klíčem k tomu, aby si regionální potraviny nacházely stále více spokojených zákazníků,“ řekla radní Zlínského kraje pro

životní prostředí a zemědělství Renata Prchlíková, která byla členkou komise.

Ocenění Regionální potravina Zlínského kraje 2026 získala v kategorii „Sýry včetně tvarohu“ Kozí farma Vizovice, která sídlí na Lázeňské ulici, a to za svůj polotvrdý kozí sýr. „Moc nás toto ocenění těší. Soutěže se zúčastňujeme pravidelně už od roku 2015 a ocenění jsme získali za tu dobu potřetí. V roce 2018 to bylo za náš balkánský sýr, v roce 2022 za keřirovou zmrzlinu a letos tedy za polotvrdý sýr. Ten je naší základní surovinou, kterou dále používáme na výrobu dalších specialit, jako například právě balkánského sýru, nebo jej i různé nakládáme. O to je pro nás titul Regionální potravina cennější,“ uvedl Martin Vlček z Kozí farmy Vizovice s tím, že kromě kozí zmrzliny je právě tento sýr základem jejich sortimentu výrobků.

Ocenění Regionální potravina Zlínského kraje 2026 převzou vítězové soutěže v rámci programu Dne Zlínského kraje, který se uskuteční v září letošního roku. -jž-



technické služby VIZO:VICE

:oznámení o změně otevírací doby sběrného dvora na ulici Štěpská

Z provozních důvodů dochází v červenci k následující úpravě otevírací doby sběrného dvora na ulici Štěpská:

Pondělí 13. 7.	10:00–11:00 12:00–18:00
Úterý 14. 7.	zavřeno
Středa 15. 7.	zavřeno
Čtvrtek 16. 7.	zavřeno
Pátek 17. 7.	zavřeno
Sobota 18. 7.	zavřeno
Sobota 25. 7.	8:00–12:00 (náhrada za 3. sobotu)

:AVONET: Bezpečná domácnost začíná u internetu

Doma už dnes není k internetu připojený jen počítač. V jedné domácnosti běžně najdeme mobilní telefony, televizi, notebooky, chytré hodinky, tiskárnu, kameru, termostat nebo dětský tablet. Každé takové zařízení nám může usnadnit život, ale zároveň představuje další místo, o které je potřeba se alespoň základně starat.

Nejdůležitější je začít u jednoduchých věcí. Domácí Wi-Fi by měla mít silné heslo, ideálně jiné než to, které použij-

váte jinde. Router by neměl být starý deset let a zapomenutý někde za skříní. Právě router je totiž vstupní brána do domácí sítě. Pokud je zastaralý, nemusí zvládat nové rychlosti, může mít slabší pokrytí a z hlediska bezpečnosti už nemusí odpovídat dnešním nárokům.

Stejně důležité jsou aktualizace. Mobil, počítač i chytrá televize je nabízejí z dobrého důvodu. Nejde jen o nové funkce, ale často hlavně o opravy bez-

pečnostních chyb. Pokud aktualizace dlouho odkládáme, necháváme zařízení zbytečně zranitelná.

Pozornost si zaslouží také odkazy v e-mailech a SMS. Podvodné zprávy dnes často vypadají velmi věrohodně. Tvrdí, že je potřeba potvrdit platbu, vyzvednout zásilku nebo ověřit účet. Než kliknete, zastavte se a zkontrolujte adresu. Pokud si nejste jisti, otevřete si danou službu raději sami přes prohlížeč.

AVONET se jako regionální poskytovatel dlouhodobě stará nejen o rychlost připojení, ale i o jeho stabilitu a bezpečný provoz. Zákazníkům pomáhá s výběrem vhodného internetu, moderních Wi-Fi routerů i internetové televize nebo mobilních tarifů. Protože bezpečný internet není jedinou funkcí navíc. Je to kombinace dobrých návyků, kvalitního připojení a techniky, na kterou se můžete spolehnout každý den.

Partnerem rubriky je



internet | televize | mobily

INZERCE

INTERNET PRO KAŽDÝ DOMOV

Rychlost až 500 Mb/s

Jak si zařídit AVONET internet?
Navštivte www.avonet.cz nebo volejte **575 575 777**

: město podpořilo cyklisty, obnovu Janova hradu i Linku bezpečí

Radní města Vizovice se na jaře věnovali žádostem o finanční dary či individuální dotace z městského rozpočtu. Schválené prostředky směřují do různých oblastí – od krizové pomoci pro nejmladší generaci přes rozvoj sportovního využití až po záchranu historických památek.

Město Vizovice se opětovně rozhodlo podpořit organizaci Linka bezpečí. Tato služba je útočištěm pro děti v náročných životních situacích a její nonstop provoz zajišťuje více než 80 odborníků. Protože státní dotace pokrývají méně než polovinu nákladů, obrací se tento spolek s žádostmi o pomoc při financování na obce. Jednou z nich jsou i Vizovice, které na provoz Linky bezpečí přispívají pravidelně od roku 2016, přičemž od roku 2023 je to částkou 10 tisíc korun ročně. A tento příspěvek

radní schválili i na rok 2026. „*Jsmo si vědomi důležitosti zajištění dostupnosti odborné pomoci i pro děti z našeho nejbližšího okolí,*“ zdůvodnila pravidelnou finanční pomoc města starostka Silvie Dolanská.

Individuální dotaci ve výši 70 000 korun obdržel spolek GIGANT Orienteering. Peníze od města využil na pořízení profesionálního mapového díla pro orientační závody na horských kolech (MTBO), které se ve Vizovicích uskutečnily v květnu v rámci Českého poháru v této disciplíně. Prostředky z dotace pokryly náklady na kartografické práce, tisk mapy a pronájem sokolovny, kde měli závodníci zázemí.

Závod přivedl ve dnech 8.–10. května do Vizovic přibližně 400 tuzemských i zahraničních sportovců. Zpracované mapové pod-

klady jsou nyní k dispozici i pro sportovní aktivity žáků místní základní školy a širokou veřejnost. „*Jsmo rádi, že se pořadatelé rozhodli využít pro pořádání velkých závodů krásnou přírodu v okolí Vizovic, které se tak staly po celý víkend centrem této zajímavé cyklistické disciplíny,*“ uvedl k příspěvku města místostarosta David Mazúrek.

Tradiční podpory od města se dočkal také Spolek Janův hrad Vizovice, který se dlouhodobě stará o revitalizaci areálu na Janově hoře. Pro rok 2026 mu radní schválili dotaci 49 000 korun.

Členové spolku mají v průběhu roku v plánu pokračovat v konzervaci zdíva Janova hradu (jinak též Prokopovského dvora), revizi komínů a hasičích přístrojů. Budou také pokračovat ve výměně starých setů k pose-

zení za nové, které zvýší komfort návštěvníků tohoto oblíbeného výletního místa. Část prostředků bude využita i na zajištění občerstvení pro brigádníky, kteří na obnově hradu pracují ve svém volném čase.

I spolek Janův hrad město Vizovice podporuje dlouhodobě. Od roku 2020 mu poskytl částku převyšující půl milionu korun. Nejvýraznější finanční injekce z města zaměřila spolku v roce 2021, kdy dotace činila 235 000 Kč. „*Podpora smysluplných projektů je pro nás prioritou. A Janův hrad je jedním z vyhledávaných cílů turistů při návštěvě Vizovic. Často tam ale chodí na procházky i místní,*“ řekla starostka Silvie Dolanská a dodala, že spolku patří velké poděkování za jeho činnost, kterou také zvelebují městský majetek. Janův hrad totiž patří městu. -jž-

: hasič Tomáš Lutonský oceněn krajem

U příležitosti svátku svatého Floriána, který je patronem hasičů, ocenil hejtman Zlínského kraje Radim Holíš v pondělí 4. května celkem 42 profesionálních i dobrovolných hasičů. Předal jim pamětní medaile i záslužná vyznamenání II. stupně. Jednu z pamětních medailí převzal také vizovický Tomáš Lutonský.

Slavnostní akce ve zlínské Čiperově vile se kromě hejtmána a samotných hasičů zúčastnili rovněž ředitel Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje Vít Rušar, starosta Krajského sdružení hasičů Zlínského kraje Vlastimil Nevařil a další hosté.

Zlínský kraj hasiče pravidelně oceňuje už od roku 2006. Za tu dobu to bylo už více než osm stovek dobrovolných a profesionálních hasičů, a to od těch nejmladších za jejich úspěchy v požárním sportu, až po ty zasloužilé, kteří mají za sebou desítky let aktivní a obětavé činnosti.

„*Ocenění je především poděkováním vám, profesionálním i dobrovolným hasičům, za vaši službu a nasazení. Jste těmi, na které se můžeme spolehnout ve chvílích, kdy jde o naše zdraví, životy*

i majetek. Velmi si vážím vaší práce, protože za každým výjezdem stojí odbornost, odvaha i ochota pomáhat druhým,“ řekl během slavnostních chvil hejtman Radim Holíš.

Jedním z oceněných dobrovolných hasičů, kteří převzali pamětní medaili, byl i Tomáš Lutonský, který je velitelem jednotky SDH Vizovice. K ocenění za jeho dlouholetou činnost ve sboru mu gratulujeme.

Hasiči, a to ti profesionální i dobrovolní, jsou stabilním pilířem integrovaného záchranného systému. V roce 2025 řešili ve Zlínském kraji celkem 6 340 událostí. Největší podíl tvořily technické havárie (56 %), následované dopravními nehodami (17 %) a požáry (12 %). Mezi nejvýznamnější zásahy patřila mezikrajská výpomoc při likvidaci požáru vlakových cisteren s benzenem v Hustopečích nad Bečvou a dvouměsíční preventivní dezinfekce vozidel na hraničním přechodu Starý Hrozenkov kvůli hrozbě slintavky a kulhavky. Při svých zásazích v roce 2025 zachránili 1 863 osob a úspěšnou likvidací požárů se jim podařilo uchránit majetek v celkové hodnotě 444 milionů korun. -jž-



Foto: Zlínský kraj

: Asekol ocenil Vizovice stříbrným certifikátem

Město Vizovice obdrželo od společnosti Asekol stříbrný certifikát Ekologická obec, který je oceněním za odpovědnou činnost v oblasti recyklace vysloužilých elektrozařízení.

Město Vizovice je dlouhodobě zapojeno do několika kolektivních systémů, jejichž cílem je získávat a opětovně zpracovávat stará elektrozařízení. Elektroodpad obshahuje řadu zdraví škodlivých látek, ale i součástek, které lze recyklovat, a to až z 95 %. Sběr elektrospotřebičů je tak jednoznačně přínosem pro životní prostředí.

Společnost Asekol například jen v loňském roce získala ve Vizovicích celkem téměř 21 tun elektroodpadu, který byl využit pro další zpracování. „*Vaše obec se*

svým dlouhodobým zapojením významně podílí na správném sběru a recyklaci elektroodpadu. Tento přístup pomáhá chránit přírodu, snižovat ekologickou zátěž a podporuje udržitelnější hospodaření se zdroji,“ uvádí tým společnosti Asekol a dodává: „*Věříme, že stříbrná pozice pro vás bude motivací pokračovat v nastaveném směru a posunout se k nejvyššímu ocenění.*“

Staré elektrospotřebiče lze ve Vizovicích odevzdávat ve sběrném dvoře na ulici Štěpská, který provozují Technické služby města Vizovice. Informace o provozní době najdete na webu www.tsmvizovice.cz v sekci Odpadové hospodářství.

Děkujeme, že třídíte odpad a přispíváte tak k ochraně životního prostředí. -jž-

: odpady je nutné separovat zodpovědně, jinak třídění ztrácí smysl

Technické služby města Vizovice upozorňují, že do nádob na tříděný odpad, které jsou rozmístěny na různých místech města, patří výhradně ten druh odpadu, pro který je konkrétní nádoba určena.

Společnost Marius Pedersen, která v našem městě provádí svoz a likvidaci odpadů, upozornila v minulých dnech zástupce města, že na ulici Růžová opakovaně zaznamenala v kontejneru na plast množství odpadu, který do něj nepatří. „*Šlo o různý textil, látky a oblečení, jimiž byl obsah nádoby znehodnocen,*“ přiblížil nezodpovědné chování některého z obyvatel ředitel Technických služeb Jan Jordán s tím, že občané by měli při třídění odpadu striktně dodržovat, co do kterého kontejneru patří. V případě, že by se zde situace ještě opakovala, zvažuje ředitel přemístění kontejneru na textil do areálu sběrného dvora na ulici Štěpská. -jž-

Obdobný problém, ale tentokrát po celém městě, řeší Technické služby v případě kontejnerů na sklo. Často se v nich objevují zbytky sklokeramiky, která tam nepatří. „*Sklokeramika není v běžných pecích prvotavitelná a způsobuje značné ztráty ve výrobě a komplikuje proces recyklace,*“ upozornila firma, která sklo dále zpracovává.

Sklokeramika se nejčastěji používá na výrobu krbových vložek a okének do kamen na pevná paliva, na výrobu varných desek či okének pečících nebo mikrovlnných trub.

„*Ten, kdo do kontejneru na tříděný odpad vhadze něco jiného, znehodnocuje snahu všech ostatních a kvůli němu rostou náklady města na likvidaci odpadů,*“ upozornil místostarosta David Mazúrek, do jehož gesce provoz Technických služeb, a tudíž i odpadové hospodářství spadá. -jž-

: známe vítěze soutěže Stáhni apku a vyhraj!

Od 7. dubna do 15. května jste měli možnost přihlásit se do soutěže Stáhni apku a vyhraj. Stačilo pouze stáhnout si zdarma do svého mobilu aplikaci Obecní síť a v ní se přihlásit k odběru informací z městského webu www.mestovizovice.cz, turistického portálu dovizovic.cz nebo Kulturního centra Vizovice www.kcvizovice.cz. V případě, že jste tak učinili ve všech třech případech, vaše šance na výhru se ztrojnásobila.

Za uvedené období se stalo odběrateli aktualit z města Vizovic 63 nových uživatelů aplikace Obecní síť, informace z portálu dovizovic.cz nově odebírá 16 majitelů mobilních telefonů. Zprávy

z Kulturního centra za zmíněné období dostává 23 nových uživatelů.

Ze všech 102 nově přihlášených vylosovala tajemnice městského úřadu Jana Fúsiková tři výherce. Třetí cenu v podobě sady praktických dárků v barvách města Vizovice získává Alžběta Vašíčková. Druhou cenu, kterou jsou dvě vstupenky na libovolnou akci v Kulturním centru Vizovice, vyhrává Hana Angelovičová. A hlavní cena v podobě dvou permanentek na letošní Vizovické Trnkobraní putuje k Daniele Černé.

Výhercům gratulujeme a věříme, že si ceny užijí a přinesou jim hodně radosti.

: Vizovjané uklízeli své město

Krásné slunečné počasí provázelo letošní akci Uklidme Vizovice, kterou v sobotu 18. dubna uspořádal Dům dětí a mládeže Zvonek ve spolupráci s městem, Technickými službami města Vizovice, hasiči a dalšími spolky. Výsledkem bylo vyčištění značné části města od nejrůznějších odpadků odhozených v přírodě, čímž účastníci přispěli ke zlepšení prostředí, ve kterém žijeme.



Akce Uklidme Vizovice je už tradičně každoroční součástí celorepublikové akce Uklidme Česko. Ve Vizovicích se do ní zapojilo přibližně šest desítek dobrovolníků z řad pracovníků Zvonku, dobrovolných hasičů, zaměstnanců městského úřadu, připojily se děti z Dětského domova Vizovice, Dětského domova a ZŠ Vizovice, spolku TOM Čižici nebo mažoretky z DDM Zvonek, ale i široká veřejnost.

Všem, kteří se zapojili do soutěže, děkujeme za účast. I když jste nevyhráli, alespoň nyní budete v obraze, co se ve Vizovicích děje a budete mít město ve své kapse.

Pro úplnost ještě dodáváme, že v současné době registrujeme téměř 270 uživatelů, kterým do mobilů chodí aktualita z města, dalších 80 má staženu aplikaci a sleduje turistický portál dovizovic.cz a informace z Kulturního centra pak dostává 95 uživatelů aplikace Obecní síť.

Pokud ji ještě nemáte, tak neváhejte a stahujte.

-jž-



První cenu v soutěži předal vítězce Daniele Černé PR manažer radnice Jiří Žůrek.

Jednotlivé skupiny si rozdělily lokality:

- TOM Čižici s Dětským domovem uklidili cyklostezku směrem k vlakovému nádraží,
- zaměstnanci města prošli trasu přes Těchlov na Razov,
- mažoretky uklidily oblast Čamínka – vozíkářskou trasu,
- děti z Dětského domova a základní školy Vizovice se postaraly o arboretum a okolí horní budovy ZŠ Vizovice,
- dobrovolní hasiči zajistili úsek Baráku.

Velké poděkování patří Petru Divílkovi za výjezdy čtyřkolkou s vozíkem. Díky ní bylo možné svážet odpad i z hůře dostupných míst, jako jsou Čamínka a Razov. Díky patří také organizaci Uklidme Česko za poskytnutí rukavic a pytlů na odpad.

Během dopoledního úklidu se všem podařilo nashromáždit nejrůznější druhy odpadů, které následně pracovníci Technických služeb odvezli k likvidaci. „*Potěšitelné je, že jsme v přírodě zaznamenali znatelně méně odpadu než v uplynulých letech, což svědčí o vět-*

ší ukázněnosti lidí a zlepšeném vztahu k prostředí, ve kterém žijeme,“ uvedla za pořadatele akce ředitelka DDM Zvonek Yvette Polanská.

Po dopolední práci následovalo na zahradě Zvonku opékání špekáčků, jež bylo příjemným završením akce, kde si bylo možné popovídat a sdílet zážitky.

„*Velmi děkuji všem jednotlivcům i spolkům, prostě všem, kteří se do letošní akce Uklidme Vizovice zapojili a přispěli tak ke zkrášlení našeho města,*“ uvedla starostka Silvie Dolanská, jež spolu s místostarostou Davidem Mazúrkem, tajemnicí úřadu Janou Fúsikovou a řadou dalších zaměstnanců radnice reprezentovali při jarní očištění Městský úřad Vizovice.

A na závěr ještě jedna informace: Po ukončení akce se na Pardubské ulici našly dvě pravděpodobně dětské mikiny. Pokud jste je tam zapomněli, můžete si je vyzvednout na podatelně městského úřadu. -jž-

: Vizovjáneek díky dotaci města vyrazí na zahraniční festivaly

Folklorní soubor Vizovjáneek, který se o zachování folklorních tradic stará již více než 50 let, se obrátil na město Vizovice s žádostí o podporu své činnosti. Soubor, jenž je nedílnou součástí vizovické kulturní scény od

roku 1972, požádal o individuální dotaci ve výši 180 000 korun na úhradu nákladů spojených s dopravou na zahraniční festivaly v Itálii a Polsku v roce 2026. Radní jeho žádost schválili.



Vizovjáneek má v současné době 150 členů rozdělených do čtyř tanečních skupin, z nichž jsou tři dětské a jedna mládežnická, a jedné skupiny dospělých. Dlouhá léta působil pod záštitou školy a Domu dětí a mládeže, než se v roce 1999 osamostatnil. Jeho hlavním posláním je udržování a prezentace písňových, slovesných a tanečních tradic Vizovic, a to jak na domácí půdě, tak i v zahraničí. Pravidelně vystupuje na akcích pořádaných městem a reprezentuje jej po celé České republice. Součástí souboru jsou i cimbálové muziky Ocún, Ocúnek a příprava Ocúnku, které jsou nedílnou součástí choreografií souboru a dotvářejí autenticitu vystoupení.

I v minulých letech město Vizovjáneek finančně podpořilo, neboť si je vědomo důležitosti souboru pro místní kulturu

i reprezentaci města. Vloni například dostal 80 tisíc korun na obnovu krojů a 70 tisíc korun na zajištění účasti na folklorních festivalech, v roce 2024 získal individuální dotace v celkové výši 260 tisíc korun, díky nimž se mohl zúčastnit festivalů na Azorských ostrovech a v Rumunsku, a také soustředění a festivalu v Chorvatsku, v roce 2023 podpora města činila 120 000 korun, které byly použity na nákup a šití krojů.

„*Vzhledem k dlouholeté tradici Vizovjáneek, neúnavné práci s dětmi a mládeží a úspěšné reprezentaci Vizovic na mezinárodní úrovni, a také snaze města o zachování lidových tradic a folkloru, jsme se rozhodli žádosti souboru vyhovět a poskytnout mu dotaci ve výši 180 tisíc korun,*“ uvedla starostka Silvie Dolanská.

-jž-

Volby 2026

Informace k podávání kandidátních listin ve volbách do zastupitelstev obcí konaných ve dnech 9. a 10. října.

Přinášíme základní informace pro ty, kteří chtějí kandidovat ve volbách do zastupitelstva obce (města). Dočtete se zde, kdo může kandidátní listinu podat, do kdy a kam se podává a co musí obsahovat.

S účinností zákona č. 88/2024 Sb., o správě voleb, mělo dojít ke změnám ve volebních zákonech, které se týkaly i registrace kandidátních listin. V době přípravy tohoto článku však registrační úřady obdržely informaci, že Ministerstvo vnitra navrhuje odložit spuštění nových informačních systémů správy voleb. Původně měly být využity už při volbách v roce 2026, nově se počítá až s celostátními volbami po 1. lednu 2028. Důvodem odkladu je potřeba systém důkladně otestovat, posílit jeho kybernetické zabezpečení a zajistit dostatečné proškolení všech uživatelů.

Protože zatím nemáme k dispozici všechny potřebné a aktuální informace týkající se registrace kandidátních listin, budeme je průběžně aktualizovat na webových stránkách města.

KDO MŮŽE BÝT KANDIDÁTEM

Do zastupitelstev obcí může kandidovat občan České republiky, který

- alespoň druhý den voleb dosáhá věku 18 let,
- má v obci trvalý pobyt,
- nemá omezenou svéprávnost k výkonu práva být volen,
- nemá omezenou osobní svobodu z důvodu výkonu trestu odnětí svobody.

Totéž platí pro občana jiného členského státu EU, který je v obci přihlášen k pobytu.

Neokončí vám pronájem hrobového místa?

Na konci roku 2025 skončila či v průběhu roku 2026 skončí platnost mnoha nájemních smluv na hrobová místa na místním hřbitově. Zkontrolujte si, zda to není právě ta vaše a případně se dohodněte v Technických službách města Vizovice na jejich prodloužení.



DRUHY VOLEBNÍCH STRAN

- registrované politické strany nebo politická hnutí, jejichž činnost nebyla pozastavena, a jejich koalice
- nezávislý kandidát
- sdružení nezávislých kandidátů
- sdružení politických stran nebo politických hnutí a nezávislých kandidátů

NÁZVY KANDIDUJÍCÍCH SUBJEKTŮ

- Registrovaná politická strana nebo hnutí – název musí být shodný s registrovaným názvem politické strany nebo hnutí
- Koalice politických stran a hnutí – název je otázkou dohody koaličních subjektů, přičemž musí být odlišný od názvu a zkratky registrované politické strany nebo politického hnutí; součástí názvu může být i název registrované politické strany nebo politického hnutí, které jsou součástí koalice
- Nezávislý kandidát – kandiduje pod svým jménem
- Sdružení politických stran a politických hnutí a nezávislých kandidátů – název musí být odlišný od volebních stran, které podaly kandidátní listinu dříve, je otázkou dohody kandidujících subjektů
- Politická strana a politické hnutí může být součástí pouze jedné volební strany pro volby do tétož zastupitelstva obce. Kandidát může kandidovat pouze na jedné kandidátní listině.

NÁLEŽITOSTI KANDIDÁTNÍCH LISTIN

Každá kandidátní listina musí splňovat požadavky stanovené zákonem. Podrobnosti se v tomto článku z důvodu jejich rozsahu nezabýváme. Vzorové kandidátní listiny včetně přílohy – Prohlášení kandidáta a návodu k jejich vyplnění jsou

k dispozici na webových stránkách města: <https://mestovizovice.cz/mesto/volby-do-zastupitelstev-obci-2026>

KOLIK KANDIDÁTŮ MŮŽE MÍT VOLEBNÍ STRANA NA KANDIDÁTNÍ LISTINĚ

Počet obyvatel	
do 500 obyvatel	5–15 členů
nad 500 do 3000 obyvatel	7–15 členů
nad 3000 do 10 000 obyvatel	11–členů

V obcích, kde se volí 7 a méně členů zastupitelstva obce, může volební strana na kandidátní listině uvést tolik kandidátů, kolik činí počet členů volených do příslušného zastupitelstva obce zvýšený o jednu třetinu a zaokrouhlený na celé číslo dolů.

Ve Vizovicích se bude volit 17 členů zastupitelstva města.

KDY SE KANDIDÁTNÍ LISTINY PODÁVAJÍ

V současné době nelze upřesnit datum, od kdy bude možné kandidátní listiny podávat. Poslední datum pro podání kandidátní listiny bude 4. srpen 2026 do 16:00 hodin.

Termín podávání kandidátních listin není v době vydání tohoto článku doposud z důvodu probíhajících legislativních změn znám. O termínech podání kandidátních listin vás budeme informovat na webových stránkách města.

JAK LZE KANDIDÁTNÍ LISTINY PODAT

Doručením kandidátní listiny registračnímu úřadu – Městskému úřadu Vizovice, Odboru přestupkovému a správnímu, kancelář č. 125 případně 121.

ZMOCNĚNĚC VOLEBNÍ STRANY

Volební strany, s výjimkou nezávislého kandidáta, podávají kandidátní listiny a činí úkony ve volebních věcech prostřednictvím svého zmocněnce. Zmocněncem může být fyzická osoba starší 18 let, která je plně svéprávná. Úkony svého zmocněnce ve volebních věcech je volební strana vázána. Dle dosavadního vyjádření Ministerstva vnitra bude platit, že zmocněnec volební strany nemůže být zároveň kandidátem do zastupitelstva obce, do něhož je kandidátní listina podávána.

PETICE NA PODPORU KANDIDATURY

Sdružení nezávislých kandidátů a nezávislý kandidát musí ke kandidátní listině připojit petici s potřebným počtem podpisů na podporu kandidatury. Minimální počty podpisů jsou uvedeny v tabulce. Vzor petičního archu je k dispozici na webových stránkách města <https://mestovizovice.cz/mesto/volby-do-zastupitelstev-obci-2026>

Petici může podepsat pouze osoba, která je oprávněna volit do zastupitelstva obce, pro niž je petice sestavena. Osoba, která kandiduje, nemůže zároveň podepisovat petici na podporu své kandidatury.

Vzhledem k tomu, že v době vydání tohoto článku ještě nebylo známo, které právní předpisy a v jakém rozsahu budou v době registrace kandidátních listin účinné, doporučujeme sledovat webové stránky <https://mestovizovice.cz/mesto/volby-do-zastupitelstev-obci-2026>, kde budeme průběžně zveřejňovat aktuální informace. Tyto budou dále dostupné na stránkách MV ČR – <https://mv.gov.cz/volby/aktualni-informace-k-volbam.aspx>, případně se můžete se svými dotazy obracet na e-mail: petra.kovarova@mestovizovice.cz, případně tel. č.: 725 756 788.

Volební inzerce ve Vizovických novinách

Ve dnech 9. a 10. října letošního roku se uskuteční volby do obecních a městských zastupitelstev. I ve Vizovicích tedy budeme volit nové složení městského zastupitelstva pro následující čtyři roky.

Ve Vizovických novinách se budou moci politické strany a hnutí kandidující ve Vizovicích prezentovat především ve vydání číslo 5, které vyjde na přelomu září a října.

Volební inzerce bude zpoplatněna dle běžného ceníku, přičemž pro jedno uskupení bude v pátém vydání Vizovických novin vyhrazen prostor maximálně jedné strany (390x271 mm), případně poloviny strany (195x271 mm). Cena celostránkové inzerce je stanovena na 9 500 Kč bez DPH, cena poloviny strany je 4 900 Kč bez DPH.

Objednávky volební inzerce do č. 5 budeme přijímat do 31. srpna. Termín pro dodání podkladů pro tisk ve formátu PDF je 7. září.

Pokud by některé z volebních uskupení mělo zájem inzerovat již ve Vizovických novinách č. 4, které vyjdou v závěru července, musí objednávku a podklady dodat do 29. června. Cena inzerce by byla opět dle platného ceníku.

-jž-

Richard Jaroněk: Na Lázeňské jsem se narodil a asi tu aj umřu – 2. část

Pokud vás zaujal první díl našeho rozhovoru s cestovatelem, spisovatelem a fotografem Richardem Jaroňkem, přinášíme vám jeho druhou část a přejeme příjemné čtení.

Vy už jezdíte do Afriky dlouhé roky. Dokážete vypíchnout, co se za tu dobu pro cestovatele změnilo?

Dneska je Afrika pro lidi primárně strašák. Od nemocí přes války... Jsou to často mýty, mylné představy a hlavně neznalost. Když pomínu spíše individuální separatistické akce, nikde v Africe dnes není válka a je to vlastně velmi bezpečný kontinent. Ani s nemocemi to dnes není tak zlé. Samozřejmě, že jsou místa odlehlá, zcela mimo civilizaci, ale celkově je dnes Afrika mnohem rozvinutější, než si většina lidí představuje. Města mají dobrou infrastrukturu, obchody a nemocnice skvěle vybavené. Každá ze zemí je na jiné úrovni rozvoje, obecně se ale dá říct, že to tam v tomto ohledu dobře šlape.

Co se týká cestování, je Afrika velmi dostupná. Jak cenově, tak fyzicky. Dnes jste schopni zařídít si tam poznávací pobyt na 14–16 dní za 60 000 Kč + letenka + strava a uvidíte to, co nikde jinde. To jste schopni utratit i v Chorvatsku. Dá se tam jet čundrovat. Pronajmete si vybavený terénní automobil se stanem na střeše a jste schopni fungovat v divočině. Nabízí se ovšem i luxusní varianty v podobě přebývání v drahých lodžích. Těch variant je mnoho.



Sedátko šamana je tak trochu velkou záhadou. Richard Jaroněk ví, že je z Konga, pravděpodobně od kmene Bakongo, ale neví, co se ukrývá uvnitř a v dutých částech, kde šamani ukrývali relikviární předměty – mohlby to byly kosti či části lidských těl, jako kůže z obrázky či pupeční šňůra, vlasy a nehty.

Trávíte v Africe mnoho času. Měl jste někdy chuť přesunout se tam natrvalo? Ale jo, to víte, že jo. Furt ty myšlenky mám. Teď jsem tam byl po stotřicáté. Trávím tam opravdu spoustu času. V Jihoafrické republice jsem měl dřív i dům. Ten už jsem prodal. Pak jsem se zamíloval do Botswany, a následně do Zambie. Tam mi kamarád na krásném místě už také začal stavět dům. Ale pak z toho sešlo. Uvědomil jsem si, že jak pořád přejíždím a cestuju, tak bych tam byl stejně třeba jedenkrát za rok. Zatím se takto nechci uvazovat na jedno místo. Možná až budu starší, tak k tomu dojdu, ale zatím mám tendence pořád někam „zdrhat“. Ale láká mě to tam moc. Podle mě je tam mnohem větší svoboda než u nás v Evropě, kde jsme svázáni všemi možnými regulacemi a zákony. A to ani nemluvíme o mezilidských vztazích, které jsou tady otřesné. Nevím, jak jsme se jako společnost dostali do situace, kde je běžné si lhát a ubližovat si. Nebyl jsem na to z mládí zvyklý. Mám pocit, že takové hodnoty, jako jsou slušnost a čest se bohužel z naší společnosti vytrácejí.

Další věc je, že když jsem v Africe, a jsem třeba 14 dní bez telefonu, tak zjistím, že se vlastně vůbec nic neděje. Je to docela osvobozující nesledovat třeba denně zprávy. Vždycky říkám, že Afrika je geniální na „vygumování“ hlavy.

Plyne tam čas jinak než u nás?

Rozhodně. Všechno je tam absolutně v klidu. Neřešíte, jaké máte hadry, jestli



„Era s tygřími žraloky je žel již minulostí. O takovém pomazlení si mohu už jen nechat snít...“ říká Richard Jaroněk k této fotografii.

jsou čisté nebo špinavé. Nikdo si tam na parádu nehraje. Náš životní styl je drahý a uspěchaný a považujeme to za úspěch. Tam je to přesně opačně. Vystačíte si s málem a vězte si toho, co a koho máte kolem sebe.

A stejně si u nás budou lidé stěžovat, jak se máme špatně, že?

To jsou neuvěřitelné kecy. Pořád poslouchám, jak je to a tamto drahé a jak se máme zle. Vždycky říkám, že toto nemůže říct člověk, který někdy někam vycestoval. Jakmile to totiž potom porovnáte, zjistíte, že se máme, s prominutím, k*revsky dobře.

Jste majitelem muzea africké kultury Tjiwara tady doma ve Vizovicích. Chystáte v dohledné době nějaké novinky, změny, rozšíření služeb?

Když jsme muzeum otvírali, což bylo těsně po pandemii covidu, měli jsme tady 330 exponátů. Dnes jich máme přesně 501. Rozrostli jsme se hlavně o velké sochy. Dřív jsem si z Afriky vozil menší věci, co člověk pobral do běžných zavazadel. Dnes už toužím po větších exponátech, které se běžným způsobem převézt nedají.

V Africe se nyní děje to, že se postupně uvolní od tradic. Všichni už chtějí mobily, džiny a utéct za prací a atraktivnějším společenským životem do velkých měst. Vzdávají se tak ale postupně svých tradic, náboženství, rituálů. U nás se dělo něco podobného v 60. letech.

Spolupracuji blízce s králem Kamerunu, který se snaží shromažďovat tradiční předměty s historickou či symbolickou hodnotou do muzea v hlavním městě Douala. V muzeu je 16 000 exponátů. Občas ale král něco rozprodává a něco mi sem tam posílá. Mám takto více kontaktů, ale problém je, že to začíná být finančně neúnosné. Tyto exponáty jsou čím dál dražší. Perou se o ně soukromí sběratelé a muzea, a jejich cena rychle

roste. Platím vše stále z vlastní kapsy. Nemám sponzory a nikdo mě nedotuje, takže je těžší a těžší mou sbírku rozšiřovat. Zároveň je s Afričany velmi náročné jednat. Mají pocit, že z nás ta eura padají, a tak se snaží různým způsobem smlouvat. Například si po zaplacení kompletní částky za exponát začnou vymýšlet další nečekané výdaje, poplatky, změny zákonů apod. a chtějí je od kupce proplatit. Pro zajímavost, teď jsem právě vyjednával se zmíněným králem tři roky o zaslání 50 exponátů. Zatím z nich dorazilo 16. Takže se dál, už tři dlouhé roky, hádám s králem (smích).

Abych se ale vrátil k otázce – muzeum rozšiřujeme. Teď na jaře budeme otevírat jednu novou místnost, ale bude to spíše taková moje galerie. Jmenuje se Lví království a nebudou tam exponáty, ale zhruba 25 velkých obrazů. Tato expozice je zaměřena jako takový oddech od děsivých masek, soch a textů k nim. Tady si návštěvníci prohlédnou fotky zvířátek. Je to asi zajímavější i pro děti, které mají víc lvíčci než nějaká socha.

Další myšlenkou, se kterou si už hraji roky, jsou noční prohlídky v rámci nějaké celostátní akce, jako je Noc muzeí. Už tak má muzeum takovou tajemnou atmosféru. Když bychom tam ještě přidali nějakého bubáka, ať se lidi trochu leknu, mělo by to zase jiné kouzlo.

Stále je potřeba vymýšlet něco nového, aby to hlavně lidi bavilo a měli důvod k nám zavítat. Co se týká návštěvnosti, začaly k nám hodně jezdit zájezdy, a to z celé republiky, za což jsem moc rád.

Ve vašem muzeu právě teď mezi exponáty sedíme. Má pro vás některý z nich nějakým způsobem výjimečnou hodnotu?

Musím říct, že nedokážu vybrat jeden. Mám takových 20–30 opravdu srdcových exponátů, ale každá socha, každá maska má svůj příběh. Většinou jsou mi

nejzácnější ty, s jejichž příběhem mám i já nějaké osobní spojení. Už například způsob, jakým se k daným exponátům dostanu, je často velmi silný. Naprostá pecka jsou třeba dvě sochy od kame-runského královského řezbáře z jedno-ho kusu dřeva o velikosti 1,2 metru z let zhruba 1890–1910. Není známo, kolik takových soch ještě na světě je. Oficiálně se uvádí tři. Jedna je v Louvru a dvě jsou ve Vizovicích. Louvre má krále, my máme i královnu. Když jsem tyto sochy kupoval od jednoho známého v Kap-ském Městě, netušil jsem, jaký příběh se za nimi skrývá. To jsem odhalil až později, a o to více jsem si jich potom vážil. Toto se mi mimochodem stáva-lo v minulosti poměrně často, že jsem koupil předmět, jejichž příběh jsem rozpletl postupně a tím pro mě jejich cena vzrostla.

Samozřejmě třeba královský trůn, který tady v muzeu mám, je sám o sobě velká bomba. Nemluvě o historii tohoto předmětu, tak cesta, jakou se ke mně dostal, byla až neuvěřitelná.

Dopravili jsme ho sem díky Air France přes Paříž. Ale než se k nám vůbec dostal, tak nám byl Francouzi na tři čtvrtě roku ukraden. Přesně jsme díky trac-kingu věděli, kdy zásilka vyrazila z Kamerunu. Říkal jsem si fajn, proclí se to, do večera je to v Praze, a za dva dny mi to nákladák doveze až domů. Uplnul týden, čtrnáct dní, měsíc, a nic. Balík prostě zmizel. Věděli jsme, že se ztratil v Paříži. Dodneška ale nevíme, kde konkrétně byl. Obvolával a obesílal jsem Air France, celní správu. Ani jedna odpo-věď. Pak jsme si na to najali Francouze, taky nic. Po skoro osmi měsících jsem byl rozhodnutý, že půjdu na francouzskou ambasádu a podám stížnost na francouzský stát, což byl samozřejmě úplný nesmysl. Ještě předtím jsem si ale postěžoval králi. Ten se tehdy sho-dou okolností léčil právě ve Francii. Zvedl telefon, někomu zavolal a za dva dny dorazil nákladák i s trůnem. Nakonec to opravdu musel někdo ukrást. Dozvě-děl jsem se, že francouzské minister-stvo kultury mělo o trůn obrovský zájem, a když se zjistilo, že ho získal nějaký Ja-roněk z Vizovic, tak si ho nejspíš zkusili nechat a doufali, že se to prostě přejde. Že se na to za rok zapomene a nějak to vyšumí. Od té doby a této zkušenosti ří-kám, že nebudu jíst francouzské bagety, nepiju beaujolais a nikdy si nekoupím francouzské auto (smích).

V Africe máte asi spoustu oblíbených míst. Máte i tady doma ve Vizovicích takové místo, které má pro vás speciální význam?

Já se motám celý život na Lázeňské ulici. Toto už je třetí barák, do kterého jsem se tady posunul. Začal jsem dole u chudobince, před potokem, tam jsem se narodil. Pak jsem se přestěhoval do baráku, kde dneska máme penzion, a skončil jsem tady. Takže pořád jsem na Lázeňské ulici a mám ji rád. Všichni

na ni samozřejmě nadávají, protože je to snad nejstudenější ulice ve Vizovicích, je v údolí, nechytíte tady signál, slunko za-padne ve čtyři hodiny, protože přes hory už tady nesvítí. Všude jinde ve Vizovicích je pěkně, tady je tma. Ale strávil jsem tady dětství, znám tady každou cestičku. Rád tudy chodím na Janův hrad, který si pamatuju ještě za doby, kdy se tam cho-valy ovečky. Rádi jsme tam jako malí kluc-i chodili kecat. Lázeňská je srdcovka. Je to pro mě místo, kde jsem se narodil a asi tu aj umřu (úsměv).

A tím se vracím i k tomu neustálému pendlování. Afrika je pěkná na půl roku, na rok, na dva, na tři, ale pak zase člověk potřebuje změnu, aby nezblbnul a neza-sekl se na jednom místě, bez jakýchkoli dalších ambicí. Takže zatím mě ten sys-tém přeskakování do Afriky a zpátky do Vizovic vcelku baví, ač je to někdy únav-né. Najedíte tisíce kilometrů, jste dva měsíce pryč, pak dva týdny doma a zase měsíc pryč. Dokud ale budu moct, tak budu jezdit. Až z nějakého důvodu moct nebudu, tak si tady sednu do domova důchodců, budu vzpomínat a pročítat si knížky a fotky, které jsem napsal a nafotil.

Ale to snad nebude ještě tak brzo a ur-čitě máte před sebou ještě spoustu zaj-mavých cest a krásných záberů.

Děkuji za rozhovor.
Jiří Žůrek



Zkřivená ústa a grimasy v obličejích poukazují na epilepsii, šílenství, nebo dokonce demenci. Lidé kmene Pende z Demokratické republiky Kongo vyráběli sochy, které byly dvoubarevné – černá zlo, nemoc, smrt a bílá život, zdraví. Sochy se jmenují Mbuya a symbolizují nemoc šílenství – maladii. Zdravá část sochy se šklebí a směje a není to z důvodu, že by si dělali legraci z nemocného, ale zdravá část se vysmívá té nemocné, aby ji tak přemohla a nemocného vyléčila.



„Asi vrchol práce s velkým bílým žralokem. Přilákáte jej na návnadu, a aby nezmlizl pod hladinu, strčíte mu pod vodu svou ruku. Žralok zaútočí a holt musíte být rychlejší...“ popisuje tento snímek Richard Jaroněk.

základní škola VIZO:VICE

:projektový den ke 100. narozeninám sira Davida Attenborougha

David Attenborough patří mezi svě-toznámé přírodovědce, dokumenta-risty a moderátory. Celý život zasvětil ochraně zvířat a studiu přírody. Stal se očitým svědkem toho, jak bezohledné zacházení s planetou mění tvář divo-činy. Jeho filmy, které mimochodem vycházejí ještě v těchto dnech, mění nejen pohled na dokumentaristiku jako takovou (využívá vždy nejmoder-nější technologii, díky níž některé zá-běry ze života zvířat získal jako úplně první), ale mají i vliv na veřejné mínění a politiku. V jeho filmech kupříkladu zazněla potřeba redukce plastového odpadu. Jeho významné jubileum ne-uniklo pozornosti Základní školy Vizo-vice a stalo se tématem projektového dne.

Dne 30. dubna se horní budova ZŠ Vi-zovice zaměřila na planetu Zemi. Nejed-nalo se však jen o geografickou, příro-dopisnou a ekologickou výuku, žáci se prostřednictvím projektového dne učili

nejrůznějším dovednostem. Šestáci až devátáci se učili spolupráci v různorodých skupinách, zlepšovali své ob-ratnosti ve vybraných odvětvích, pro-hlubovali znalosti nejrozdílnějšího typu, věnovali se tématům, které se běžně ve škole nevyučují.

Činnosti, které si měli možnost žáci dru-hého stupně do svého rozvrhu vybrat, byly různorodé a jejich rozsah široký. Mohli se účastnit zeměpisné přednáš-ky „Soumrak nad Afrikou aneb kde se ráj potkává s peklem“, vyrobit si odlit-ky stopy, zkoumat otisky prstů, zkusit si rozdělat oheň pomocí techniky „bow drill“, skládat básně, uvědomit si svou vlastní hodnotu nebo podniknout expedi-ci do světa včel a našich lesů. Posled-ně jmenovaného stanoviště se účastnili myslivci z Vizovic, čímž jim děkujeme za ochotu strávit den v základní škole.

Letošního projektového dne se účast-nily i 4. a 5. ročníky. Ty během dopoled-

:žakyně ZŠ Vizovice zazářily v krajských i celostátních soutěžích

Jsmo hrdí na všechny talentované žáky, kteří úspěšně reprezentují naši školu. V těchto jarních měsících se k nim přidala i dvě děvčata.

Josefína Macková ze 7. ročníku po-stoupila do krajského kola biologické olympiády mladších žáků. V krásném prostředí zoologické zahrady Zlín na Lešně se 22. května (tedy až po uzavěrci tohoto vydání Vizovických novin) utkala s nejlepšími žáky z ce-lého Zlínského kraje. Soutěžící měřili síly nejen v teoretických znalostech a praktickém poznávání rostlin a ži-vočichů, ale také v bystrém úsudku a zručnosti při badatelské práci s mi-kroskopem.



Josefína Macková

Druhým talentem je Libuše Straková z 9. ročníku, která reprezentuje naši školu ve velmi náročném matematické olympiádě. Jako úspěšná řešitelka postoupila v lednu z okresního kola. Na konci března pak v krajském kole, které se konalo na Gymnáziu Lesní čtvrť ve Zlíně, vybojovala 1. místo. Ve čtvrtek 23. dubna následně repre-zentovala Vizovice v celostátním kole v Olomouci. Výsledky zatím ještě neznáme, ale ať už budou jakékoliv, sa-motná účast naší žakyně v celostát-ním kole je pro nás velkým důvodem k hrdosti. Libuše samozřejmě srdeč-ně blahopřejeme k jejímu úžasnému úspěchu.



Libuše Straková

Olga Švédová



ne navštívily pět kontinentů s tematicky zaměřenými aktivitami. V Asii, konkré-tně v Japonsku, děti pracovaly s indi-ciemi, vyráběly tradiční vějíře a dozvě-děly se zajímavosti o této části svě-ta. Na africkém kontinentu se rozeznají rytmy africké písně a bubnování. Děti si také vyzkoušely malování na kůži a pro-cvičily si logické myšlení při šířování zpráv. Austrálie nabídla další dobro-družství. Žáci vyráběli bumerangy, po-znávali místní ekosystém a nechyběly ani pohybové aktivity. V Evropě si děti prověřily své znalosti poznáváním vla-jek evropských států a zábavným kví-zem. Na americkém kontinentu se žáci

seznámili s kulturou původních obyva-tel. Vyráběli indiánské čelenky, zkoušeli si indiánské písmo a skládali obrázky zvířat žijících v Americe. „Indiánská stezka“ se zakreslováním prověřila pa-měť a přesnost a nechyběl ani lov me-dvěda nebo bizona.

Věříme, že projekt dětem přinesl nejen nové vědomosti o světě, uvědomění si důležitosti ochrany přírody – téma, kte-rému David Attenborough věnoval celý svůj život, ale hlavně radost z objevová-ní a spolupráce.

Tereza Šojdřová a Veronika Ulrichová

:děti se učí anglicky s rodilým mluvčím

V letošním školním roce náš učitel-ský sbor posílil Peter Samuels, rodák z Irska, který na naší škole vede v tan-demové výuce hodiny anglické kon-verzace. Díky jeho působení mají děti možnost potrénovat přirozenou komu-nikaci, slovní zásobu i porozumění reál-né angličtině.

Během hodin angličtiny s rodilým mluv-čím jsme zjistili, že nejdůležitější je od-bourat ostych a nebat se mluvit, neboť při dobré vůli se lze domluvit téměř na všem. Je krásné vidět, jaký pokrok děti od za-čátku školního roku udělaly. Z původních několika odvážlivců, kteří si s Peterem Samuelem vyměnili pár základních frází, se stala třída rozdělená na konverzační skupinky, kde každý, kdo chce, přijde ke slovu a vyjádří svůj názor na dané téma.



Za tým angličtinářů
Kamila Pavelková

: ZŠ Vizovice přivítala hosty z Vrbového

Ve středu 13. května se v prostorách Základní školy Vizovice uskutečnilo dlouho očekávané setkání s partnerskou školou ze slovenské obce Vrbové. Tato tradice sahá až do roku 1964, a po přerušení během pandemie covidu-19 byla obnovena již předloni, kdy Vrbové navštívili naši žáci. Obě školy se v pořádání setkání střídají, a tak se letos role hostitele po několika letech opět ujala ZŠ Vizovice.

Slavnostní zahájení proběhlo v sále školy, kde přítomně přivítal ředitel ZŠ Vizovice společně se starostkou města Silvií Dolanskou. Na ně navázaly žákyně ze Slovenska, které připomněly historii setkávání obou škol a zdůraznily význam dlouhodobého partnerství a přátelství mezi českými a slovenskými žáky.

Program pokračoval zajímavou částí věnovanou projektu na téma Jožin z bažin, o němž promluvila paní učitelka Návrátová. Žáci 9. ročníků z obou škol se tomuto tématu věnovali již od loňského školního roku prostřednictvím různých aktivit a tvořivých úkolů. Po krátké projekci následoval společný workshop, při kterém si žáci mohli vyzkoušet vlastní nápady i spolupráci napříč školami.

K setkáním tohoto typu neodmyslitelně patří také sportovní klání. Na tato setkání dodnes vzpomínají i rodiče dnešních žáků. Svou vzpomínku při-

dal také místostarosta David Mazúrek, který se podělil o zážitek ze svých školních let, kdy při návštěvě hostů z Vrbového neprálo počasí a fotbal se musel hrát v tělocvičně. Letos však podobné komplikace nenastaly – počasí bylo krásné, a tak se sportovalo venku na školním hřišti.

Žáci změřili síly v atletických disciplínách – běhu na 60 metrů, skoku dalekém a vytrvalostním běhu na 1000 metrů, dívky pak na 600 metrů. V těchto disciplínách si o něco lépe vedla domácí ZŠ Vizovice. Napětí však vyvrcholilo při fotbalovém utkání, ve kterém naopak zvítězili hosté ze Slovenska poměrem 4:2.

Celý den se nesl ve velmi přátelské atmosféře. Žáci měli možnost poznat nové kamarády, navázat nová přátelství a posílit vztahy, které mezi oběma školami existují již desítky let. Na závěr programu všichni zhlédli krátké reportáže, které během dne vytvořily tři skupinky žáků. Tyto prezentace shrnuly celé setkání a přinesly zajímavý pohled očima samotných účastníků. Setkání bylo zakončeno srdečným rozloučením se zástupci školy z Vrbového, kteří zároveň pozvali naše žáky i učitele na další návštěvu na Slovensko. Těšíme se, že tato krásná tradice bude i nadále pokračovat a přinášet radost dalším generacím školáků.

Jan Adamuška

: den s Armádou České republiky

V pondělí 30. března ožila naše škola projektovým dnem, který jsme připravili ve spolupráci s Krajským vojenským velitelstvím Zlín.

Úvodního slova se ujal zkušený pilot vrtulníku a major ve výslužbě, který se s námi podělil o své zážitky z mnoha zahraničních misí OSN i NATO. Svou dvacetiletou praxí a poutavým vyprávěním okamžitě zaujal děti i pedagogy, přičemž se nenechal zaskočit ani těmi nejzvědavějšími dotazy.

Po společném zahájení vyrazili žáci v plné polní, sportovní oblečení a s batůžky na zádech, na jednotlivá stanoviště. Velký ohlas sklídilo hledání „pokladů“ pomocí detektorů kovů, kdy si děti s nefalšovanou radostí odnášely nalezené historické mince. Stejně napínavé bylo i rozdělování ohně pomocí magneziového křesadla a přírodních materiálů, které si musely samy nasbírat.

Fyzickou kondici, taktiku i týmovou spolupráci prověřila řada disciplín: od hodů granátem a překážkové dráhy až po transport zraněného nebo přetahování lanem. Nechyběla ani střelba ze vzduchovky, která vyžadovala klidnou ruku a soustředění. Největším lákadlem však byla ukázka moderní vojenské výstroje a výzbroje, kterou si se zájmem prohlédli a vyzkoušeli hlavně chlapci.

Důležitou součástí dne bylo i stanoviště Českého červeného kříže. Zkuš-



né záchranářky a operátorka tísňové linky předaly dětem cenné praktické rady pro poskytování první pomoci a každý si mohl vyzkoušet resuscitaci na figuríně.

I přes chladné počasí se okolí školy zaplnilo činným ruchem a nadšením. Domů si děti odnesly nejen nové dovednosti, ale i silné zážitky z dopoledne stráveného s profesionály.

Radek Fojtík
ZŠ Vizovice



Datum 30. dubna patří tradičnímu sletu čarodějnic, který se uskutečnil na fotbalovém stadionu SK Vizovice. Velmi nás potěšila vysoká účast dětí i rodičů. Celkem se rozdalo 167 kartiček, děti plnily připravené úkoly a za každý splněný úkol získaly razítko. Po splnění všech kouzelných stanovišť mohly soutěžit o tombolu. O skvělou atmosféru, hudbu a zábavu se postaral DJ Březík, kterému také moc děkujeme. Poděkování patří všem sponzorům, kteří nám věnovali krásné ceny, organizátorům a dobrovolníkům, kteří se na akci podíleli.

Dne 8. května proběhl Májový vícejboj, který se tradičně konal na víceúčelovém hřišti u ZŠ Vizovice. Přivítali jsme sportovce nejen z Vizovic, ale také ze Zlína, Tým DDM Zvonek

: mladí Vizovjané na finálovém turnaji Orelské florbalové ligy juniorů

Ve čtvrtek 8. května jsme se v Uherském Brodě zúčastnili finálového turnaje juniorů Orelské florbalové ligy. Po bojovných výkonech a velkém nasazení jsme nakonec obsadili 5. místo. I když jsme měli vyšší cíle, celý tým nechal na hřišti maximum a turnaj nám přinesl mnohých zkušeností do dalších let.

Po celý den panovala skvělá atmosféra, o kterou se postarali hlavně naši fanouš-



ci. Velké poděkování patří všem, kteří nás přijeli podpořit. Dorazilo vás opravdu hodně a vaše fandění nám dodávalo energii v každém zápase.

Děkujeme hráčům, trenérům i fanouškům za podporu během celé sezony a těšíme se na další společné zápasy.

Václav Špaňhel, vedoucí týmu

: jarní aktivity SDH Vizovice

V průběhu jarních měsíců se členové Sboru dobrovolných hasičů zapojili do řady aktivit a akcí. Zároveň zvou všechny na závody v požárním sportu, které uspořádají na domácí půdě.

V dubnu se náš sbor zapojil do iniciativy Uklidme Vizovice. Zatímco mladí hasiči sbírali odpad v okolí města, dospělí členové zajišťovali odvoz naplněných pytlů.

Dne 13. května se uskutečnil tradiční Český den proti rakovině spojený s možností získat za finanční příspěvek žlutý kvítek měsíčku lékařského jako symbolu boje proti této nemoci. Naše mládež se na organizaci této sbírky ve Vizovicích podílela již počtvrté. Těší nás, s jakou energií a nasazením mladí hasiči k akci přistupují. Poděkování patří také obyvatelům Vizovic za jejich štědrost, díky které se podařilo naplnit sbírkové pokladničky.

V oblasti požárního sportu nám příznivé počasí už umožnilo přesunout tréninky pod širé nebe a plně se věnovat všem disciplínám, a to včetně oblíbených útoků. Intenzivní příprava se následně promítá do výsledků na závodech.

Okrsková soutěž v Bratřejově (8. května): Na klání 12. okrsku Vizovice reprezentovala náš sbor družstva přípravy, mladších a starších žáků, dorostenek. V kategorii dospělých nastoupily hned tři týmy – ženy, muži a veteráni. Výsledky

byly tentokrát výborné – 4krát 1. místo (mladší a starší žáci, dorostenky a ženy), 2krát 2. místo (příprava a veteráni). Muži obsadili 5. místo.

Valašská liga mladých hasičů (9. května): První závod 4. ročníku se konal v Bylnici, dorostenky obsadily první, příprava druhé, dorostenky třetí, mladší žáci čtvrté a starší žáci po menším zaváhání na vodě desáté místo. Další závody nás čekají v Polichně, Křekově a Hostětíně.

Okresní kolo hry Plamen v Hulíně (16.–17. května): Neprálo nám hlavně počasí. V sobotu starším žákům přišlo celý den, i tak dokázali v součtu všech disciplín vybojovat krásné 4. místo. V neděli děšť trochu polevil. Dorostenky obhájily 1. místo z minulého roku, ženy vybojovaly 2. místo a týmy si zajistily postup do krajského kola, kde se pokusí zabojevat o účast v národním kole.

Na závěr si vás dovolujeme pozvat na závody v požárním sportu ve Vizovicích, které se konají v rámci 4. ročníku Valašské ligy mladých hasičů, a to v sobotu 27. června na fotbalovém hřišti. Na zářij připravujeme oslavy 140. výročí založení našeho sboru, těšit se můžete na bohatý program.

Děkujeme městu Vizovice za dlouholetou podporu naší činnosti.

Za SDH Vizovice
Radka Krčková



Úspěšné družstvo přípravy po závodech v Bratřejově.

: Vizovjáneek tančil a zpíval v Itálii

Dětský folklorní soubor Vizovjáneek a CM Ocuňek reprezentovaly ve dnech 8.–11. května město Vizovice a Českou republiku na mezinárodním folklorním festivalu „Two Steps to Venice“ v italském letovisku Lido di Jesolo nedaleko Benátek.

Festivalu se zúčastnilo 14 souborů z mnoha evropských zemí, například ze Srbska, Bulharska, Estonska, Litvy, Bosny a Hercegoviny, Polska, Chorvatska, Slovinska či Turecka.

Vizovjáneek v Itálii představil krásu valašského folkloru, lidových krojů, hudby i tanců a sklídl od diváků velký potlesk i obdiv. Pro děti to byl nejen velký kulturní zážitek, ale také možnost poznat

nové přátele, jiné tradice a reprezentovat naše město Vizovice i Českou republiku v zahraničí.

Celý pobyt se nesl v přátelské atmosféře plné radosti, hudby a společných zážitků. Velké poděkování patří organizátorům festivalu, vedoucím souboru, rodičům i všem, kteří se o děti během celé cesty s láskou a úsměvem starali. Díky nim si děti odvázejí nejen krásné vzpomínky na Itálii a moře, ale také zkušenosti, na které budou ještě dlouho vzpomínat.

Poděkování patří také městu Vizovice za podporu folkloru, tradic a dětí, díky kterým mohl být tento krásný zážitek uskutečněn.

Adéla Kovačíková



KČT, odbor Zlín, Vás zve na 24. ročník turistického pochodu

ZA VIZOVSKÚ TRNKÚ

V SOBOTU 1. SRPNA 2026

START Vizovice, sokolovna 6:30 - 11:15 hod. (300m od nádraží ČD)

CÍL tamtéž do 17:00 hod

Trasy 3,5 a 5,5 km po vozíčkářské trase pro pěší i děti v kočárku
18 km NS Vizovické prameny; nové trasy 10, 13, 16, 18, 20, 31, 42 km pro pěší se samostatnými mapkami a popisem

STARTOVNÉ trasy 3,5 - 10 km = 20 Kč; 13-18 km = 30 Kč; 20-42 km = 40 Kč

ODMĚNA samolepka, razítko pochodu a IVV, pamětní list a ochutnávka produktů firmy R.JELÍNEK

SUVENÝR odznak pochodu možno zakoupit u pořadatelů

CENA pro nejstaršího, nejmladšího a nejzdálenějšího pochodníka

OBČERSTVENÍ v restauračních zařízeních ve Vizovicích, případně na trase

UPOZORNĚNÍ každý se účastní na vlastní nebezpečí. Při pochodu budou otevřeny rozhledny DOUBRAVA a VARTOVNA. Mapy KČT 1:50 000 č. 93 Vizovické vrchy a č. 94 Hostýnské vrchy. Pochod je zařazen mezi 10 akcí IVV v ČR v letech 2025 - 2029

UBYTOVÁNÍ ve vlastním spacáku na podlaze v sokolovně ve Vizovicích (100 Kč) od pátku do neděle

POŘADATEL Klub českých turistů, odbor Zlín

INFORMACE A PŘÍHLÁŠKY Jiří Tomáš, Boněčko I/298, 760 01 Zlín, Příluky
tel.: 737 005 174, e-mail: jiri.tomas@seznam.cz

MIMORÁDNÁ NABÍDKA možnost exkurze v ličárce R. Jelínek během sobotních časů

TĚŠÍME SE NA VAŠI ÚČAST

ddm zvonek VIZO:VICE

: sportovalo se s DDM Zvonek

Jaro bylo v Domě dětí a mládeže Zvonek opravdu plné sportu, pohybu a skvělých úspěchů našich dětí z kroužků. Během několika měsíců jsme uspořádali řadu sportovních a tanečních akcí, soutěží i tradičních setkání.

Sportovní sezону odstartoval 2. ročník závodů Čtyřboj Vizovice. Gymnastického klání se zúčastnilo celkem 53 gymnastů a gymnastek. Děti soutěžily na kladičce, hrazdách, v akrobacii a přeskoků. Velké poděkování patří řediteli základní školy Jindřichu Návrátovi za spolupráci během celého školního roku a možnost uspořádat závody v tělocvičně. Děkujeme také všem dobrovolníkům a hlavně rozhodčím za pomoc s organizací celé akce.

Velmi úspěšné jaro mají za sebou také naše mažoretky. Absolvovaly řadu soutěží, kde předvedly svou plí, talent a poutivou dřinu. V soutěži o Včelínský pohár v Bystřici pod Hostýnem získaly Rozi

a Niki krásné 3. místo, duo Viky a Tea vybojovalo 1. místo a kovybojky obsadily 1. místo. Ve Slovákém poháru v Holešově byla děvčata opět velmi úspěšná – získala 3. místo v kategorii duo a 1. místo v kategorii mini formace. Další soutěží byla Brněnská dračice, kde děvčata vybojovala 1. a 2. místo.

Nejen mažoretky, ale i děvčata z kroužků Aerobik I, Aerobik II a Street Dance mají za sebou řadu soutěží. Na Včelínském poháru získal Aerobik I krásné 2. místo, Aerobik II 2. místo a Street Dance obsadil 3. místo. KM City Dance v Kroměříži byla další zastávkou v tanečním maratónu, kde Aerobik I i Aerobik II získaly 4. místo a Street Dance vybojoval 3. místo.

Všem dětem moc gratulujeme a děkujeme za úžasnou reprezentaci Zvonku. Velké poděkování patří také všem trenérům za jejich obrovské úsilí a rodičům za podporu a spolupráci.

: historický úspěch mužů z Orla Vizovice

Tým mužů Orla Vizovice má za sebou mimořádně úspěšné zakončení sezony. Ve finále Orelské florbalové ligy vybojovali Vizovičtí skvělé 2. místo, když ve finálovém utkání podlehli obhájci titulu Orlu Boskovicě těsně 4:6.

Jedná se o nejlepší umístění, jakého kdy vizovický tým v této soutěži dosáhl. Po dvou předchozích bronzových medailích se hráčům podařilo poprvé probjovat až do samotného finále. K celkovému vítězství přitom chybělo jen velmi málo.

Cesta Vizovic na finálový turnaj byla letos velmi přesvědčivá. Svou divizi ovládly bez jediné porážky. Na finálovém

vém turnaji 16. a 17. května ve Svitávce a Letovicích však už čekala silnější konkurence a ve finálovém zápase sezony zkušený obhájce trofeje.

Velkého individuálního ocenění se dočkal také Jiří Vaculík, který byl vyhlášen nejlepším obráncem finálového turnaje. Pro Orel Vizovice šlo již o pátou účast na závěrečném turnaji OFL. Klub věří, že letošní úspěch mužského týmu bude motivací i pro další generace mladých florbalistů z Vizovic, kteří reprezentují město nejen na orelských turnajích, ale také ve školních soutěžích.

S úspěchy florbalu ve Vizovicích se však pojí i dlouhodobý problém. Místní tělocvična bohužel svými parametry



neumožňuje pořádat nejen finálové turnaje, ale ani běžná soutěžní utkání, což je pro rozvoj sportu ve městě velká škoda. Na závěr ale patří ještě jednou velký

děk za reprezentaci Vizovic týmu mužů z jednoty Orla.

Jan Adamuška

: Beruška s Broučkem nabízejí nejen tábory

Sblížíci se letními prázdninami připravilo Mateřské a rodinné centrum Beruška ve Vizovicích ve spolupráci s Rodinným centrem Brouček pestrou nabídku táborů a aktivit nejen pro nejmenší děti, ale i pro teenagery. Děti se mohou těšit na léto plné her, pohybu, tvoření, dobrodružství i nových kamarádství v bezpečném a přátelském prostředí.

Pro mladší děti jsou připraveny tematické příměstské tábory jako Pohádková olympiáda, Tlapková patrola, Letní pohádková akademie, Tajná laboratoř či Lovkyně démonů. Program je přizpůsoben věku dětí a zahrnuje hry venku, tvořivé dílny, soutěže, výlety i spoustu zábavy.

Starší děti pak mohou vyrazit také na pobytový tábor Škola čar a kouzel ve Velkých Karlovicích nebo si užít English

camp zaměřený na zábavnou formu výuky angličtiny. V nabídce nechybí ani pravidelné jazykové kurzy, případně doučování školních předmětů nebo přípravy na různé zkoušky (přijímací zkoušky, maturita, certifikáty FCE aj.).

Pro rodiče, kteří každoročně řeší uzavření mateřských školek a hlídání dětí, nabízí Beruška také možnost umístění dětí do našich dětských skupinek. Rodiče tak mohou využít zázemí zkušeného týmu a zajistit dětem příjemně strávený čas i v období prázdnin.

Na své si během léta přijdou také senioři z Vizovic a okolí. Připraveny jsou pravidelné programy, společná setkávání, výlety po okolí, tvořivé aktivity i zajímavé přednášky. Cílem je vytvořit příjemné místo pro setkávání všech generací a nabídnout

aktivní trávení volného času i během letních měsíců.

Beruška se dlouhodobě snaží vytvářet pro děti, rodiče i seniory smysluplný program a podporovat komunitní život ve Vizovicích. V průběhu celého roku přijímáme přihlášky na všechny naše aktivity – do dětských skupin (pro děti od 10 měsíců), do kroužků (kreativní, taneční, hudební, vzdělávací, pro děti 0–18 let) nebo do jazykových kurzů (3–99 let). Potřebujete prostory pro dětskou oslavu? Animační program na akci nebo do školky či školy? Nebo se chcete setkat s jinými rodiči v rámci Klubu maminek nebo si jen zajít na kafečko a nechat děti pohrát na zahradě? Mrkněte na naše sociální síť nebo na webovky www.beruska-vizovice.cz pro více informací a přihlášky.

Adéla Kovačiková

: Orel – místo pro setkání všech generací

První polovina roku 2026 je pomalu za námi. U nás v Orlu nabídla spoustu možností k setkání různých věkových kategorií.

Vše odstartoval v sobotu 31. ledna tradiční dětský karneval na orlovně, který se letos nesl v indiánském a kovbojském duchu. Sál se do posledního místečka naplnil malými i velkými dětmi a jejich rodiči či prarodiči. Všichni si užili tematické hry a tanec. Nechybělo drobné občerstvení, fotokoutek i oblíbená tombola.

V neděli 22. února proběhl již čtvrtý ročník Odpoledne plného poezie. Setkali se na něm všichni milovníci poezie. Svými texty (někdy i vlastní tvorbou) nás potěšili děti i dospělí.

Na Velký pátek 3. dubna se rodiny s dětmi vydaly na Křížovou cestu v přírodě. Po cestě od začátku cyklostezky na sídlišti Aloise Háby až ke kříži na Vinohrádku si na 14 zastaveních propojili utrpení Ježíše

Krista s životem sv. Františka z Assisi. Děti se aktivně zapojily nejen čtením textů, ale i nesením dřevěného kříže.

Protože si letos připomínáme 800 let od úmrtí sv. Františka, provázal nás tento světěk a další františkánští světci i Jarním putováním. Dne 18. dubna na něj přijeli orlí z celé župy Velehradské a zúčastnili se ho samozřejmě i Vizovjané. Pro všechny byla nachystána turistická vycházka z orlovnou na Šibenice, přes Háj a zpět na orlovnu, na níž děti plnily různé úkoly a luštily tajenku. Krásné slunečné počasí přispělo k tomu, že si společně strávené odpoledne všichni moc pochvalovali.

Největším setkáním pak byla Oslava svátku maminek na orlovně, na níž 10. května přišlo 50 členů a příznivců naší jednoty. Již ve středu 6. května na výtvarné dílničce nachystaly děti pro maminky přáníčka, děti z Orličky potěšily všechny svým milým vystoupením a Lucka Grebeníčková překvapila maminky osvětlením v podobě nealko

drinku. Ochotní muži se postarali o obsluhu a roznos občeda. Za jeho uvaření děkujeme kuchařům v Nemocnici Milosrdných bratří. Příjemné dopoledne jsme zakončili posezením u kávy a výběrných zákusků.

Další velká akce nás čeká. Všechny srdečně zveme na 20. ročník Her bez hranic, které se uskuteční v sobotu 20. června od 14 hodin na orlovně. Během zábavného odpoledne vás pod heslem „Táto, mámo, pojď si se mnou hrát!“ čekají netradiční disciplíny pro pobavení celé rodiny.

Pro děti od 5 do 9 let pořádáme od 13. do 17. července prázdninový letní příměstský tábor. Přihlášky najdete na webu nebo sociálních sítích Orla Vizovice, nově máme i Instagram.

Všechny akce by se nemohly uskutečnit bez velkého nasazení řady dobrovolníků, kteří věnují svůj čas druhým. Za to jim patří velký dík. Děkujeme také městu za finanční podporu naší činnosti s dětmi a mládeží, díky níž mohou naši sportovci trénovat v tělocvičném ZŠ. Alžběta Doležalová

: VZPOMÍNÁME

Dne 19. června letošního roku si připomeneme 100. výročí narození naší maminky, paní Boženy Kovářové, která více než 30 let působila na zdejší základní škole jako učitelka, a zároveň se aktivně podílela na založení a činnosti skautské organizace ve Vizovicích. Za svoji celoživotní práci byla v roce oceněna 2010 Zastupitelstvem města Vizovice oceněna titulem „Osobnost města Vizovice“. Děkujeme všem, kdo s námi na ni vzpomene.

Děti Josef a Božena s rodinami



: VZPOMÍNÁME

Dne 2. července by se dožil 100 let pan František Schreiber. Vzpomínají syn Milan s rodinou.



: Vizovjanky v evropské konkurenci nezapadly

Mezistátní utkání dorostu v orientačním běhu (CEYOC) je první větší mezinárodní akcí každé sezony v orientačním běhu. Pořadatelství letos padlo na Česko, přičemž organizace se ve dnech 27.–29. března ujal Kroměřížský klub. V konkurenci závodníků z devíti států byly hodně viditelné i výsledky vizovických závodnic.

Celé akce se účastnili orientační běžci a běžkyňe z devíti zemí regionu střední Evropy. Kromě Česka zde jednotlivé země posílají dorostenecké reprezentační výběry. Česko, díky své dominanci v regionu, umožňuje účast na této akci krajským výběrům talentované mládeže (TSM), ze kterých se až následně tvoří reprezentační tým.

Z Vizovic byly letos nominovány na CEYOC Markéta Vičková a Lucie Kubičková reprezentující TSM Valašsko.

Náročný program začal pátečními tříčlennými štafetami, kde vizovické závodnice doplnila luhačovická Sabina Hubáčková. Děvčata dokázala společně doběhnout pro skvělé 6. místo ve věkové kategorii W18 a dobře se nalaďila do následujících dní mistrovství.

V sobotu pokračoval program dlouhou tratí, kterou Markéta Vičková dokončila na 18. místě a Lucie Kubičková pak na 23. místě z celkového počtu 62 startujících.

Neděle byla ve znamení sprintu v historickém centru Kroměříže. Markéta zaběhla neskutečný závod, kdy téměř celou trať byla ve vedení, aby nakonec získala ve velmi silné konkurenci fantastické 3. místo. Bronzová medaile z velké orientačkové akce tak znovu, po dlouhých letech, míří do Vizovic.

Výborně běžela i Lucka. Její celkové 24. místo z 63 startujících potvrzuje dlouhodobě konzistentní a kvalitní práci s mládeží v rámci klubu, oblasti i Akademie orientačního běhu Zlínského kraje.

V týmové soutěži patřilo TSM Valašsko cenné 3. místo.

„Vstup do sezony je tedy luxusní, velmi zajímavé se pro náš klub může formovat také Český pohár štafet, kde Markétu a Lucku doplní ještě Anička Štěpánková. Tak nám držte palce,“ uvedl za klub Martin Marek a pokračoval: „Děkujeme za dlouhodobou a konzistentní podporu orientačního běhu ve Vizovicích. Tyto výsledky jsou jen třešničkou na dortu, za kterými stojí skvělá parta výrazně přesahující naše město, i region Zlínského kraje.“ –jz-



: pro nevidomé a slabozraké uspořádalo infocentrum kurz vizovického pečiva

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých (SONS) nás po loňské přednášce o vizovickém pečivu oslovila, zda by si její členové mohli vyzkoušet výrobu vizovického pečiva a my moc rádi tuto výzvu přijali.

Ve čtvrtek 7. května do Vizovic zavítali moc milí hosté z Uherského Hradiště. Celodenní program po vizovických turistických cích zahájili zejména pánové v hasičském muzeu a pan Štalmach jim podal poutavý podrobný výklad o historii. Ve stejnou dobu se část zájemců přesunula do učebny v Kulturním centru, kde pro ně infocentrum připravilo kurz vizovického pečiva.

Pro lektorování jsme oslovili osobu nejpovolnější, Elenku Macháčkovou, a také paní Irenu Kohoutkovou, která osobně několik kurzů absolvovala a nyní se již sama lektorování věnuje.

Hostům s různým stupněm poškození zraku se naše lektorky věnovaly individuálně, podrobně vše vysvětlovaly a přivedly přítomné k neuvěřitelným výkonům. Bylo úžasné sledovat, s jakou trpělivostí a precizností jsou lidé s handicapem schopni pracovat.

Tříhodinový kurz jsme doplnili i o stručný výklad původu a vývoje vizovického fenoménu.



Poté zamířila celá skupina do Čokoládového království na Povídání o čokoládě s ochutnávkou ručně vyráběných pralinek. Většina stihla ještě i procházku zámečným parkem, a když jsme se odpoledne loučili u autobusu a předávali jim jejich výrobky, slyšeli jsme na Vizovice samou chválu.

Ohromně nás těší, že naše město je mezi handicapovanými považováno za přívětivé a s radostí budeme podobné akce organizovat i do budoucna.

Veronika Petrášová
TIC Vizovice

: setkání partnerů v cestovním ruchu ve Vizovicích 2026

Již druhé setkání personálu infocentra s vizovickými partnery v cestovním ruchu se konalo na konci dubna. Pozvání přijali provozovatelé turistických cílů, restaurací, producenti regionálních výrobků i naši farmáři.

Společně jsme zhodnotili uplynulý rok, co se podařilo, jakých akcí jsme se účastnili a kam se posunula prezentace Vizovic jako města tradic, historie, řemesel a šikovných lidí.

Představili jsme také novinky nadcházející sezony a seznámili naše hosty s projekty, na nichž jsme začali pracovat. Ať už se jedná o exteriérovou panelovou výstavu Příběh vizovického pečiva, zapojení se do regionální hry Poznáváme Valašsko přes organizaci doprovodné

ho programu Vizovického Trnkobraní, vydání Trnkopasu i jeho dětské verze až po přípravu konceptu instalace Vizovického domku.

Nadále bude samozřejmě pokračovat rozvíjení cestovního ruchu prostřednictvím aktivní spolupráce a komunikace s partnery, protože naším cílem je vytvoření funkčního, provázaného systému atraktivit, gastroprovozů, lokálních producentů a řemeslníků.

Na závěr se rozpoutala velmi živá diskuse mezi jednotlivými aktéry v cestovním ruchu, a to nás přesvědčilo, že tato neformální setkávání a výměna zkušeností mají smysl.

Veronika Petrášová
TIC Vizovice



PODĚKOVÁNÍ

Chtěla bych tímto poděkovat za poskytování vzorné zdravotnické péče celému týmu Nemocnice Milosrdných bratří ve Vizovicích. A to jak zdravotnickému personálu, lékařům, zdravotním sestřám, ošetřovatelům, kuchařům a sanitárním pracovníkům, tak také údržbářům a zahradníkům za pěkné prostředí areálu. Poděkování patří také sociálnímu pracovníkovi panu Jiřímu Janáčovi a děkanu P. Vladimíru Mrázkovi, který mívá během mého pobytu mši svatou v nemocniční kapli.

Děkuji všem za vaši obětavou a laskavou péči, moc si jí vážím. Olga Raková

: Petr Slováček: Formule jsou moje vášeň

Modely monopostů Formule 1 budou k vidění od 6. července do 30. srpna ve výstavních prostorách Turistického informačního centra Vizovice. Vystavovat je zde bude velký milovník těchto závodů Petr Slováček.

Petr Slováček bydlí přímo ve Vizovicích. Hned při vstupu do obývacího pokoje jeho bytu je jasné, co je jeho sběratelskou vášní. Police plné modelů vozů Formule 1, vlajky týmů a v zásuvkách programy velkých cen a spousta časopisů o formulích. I jeho košile, ve které mě přivítal, má formulovou tematiku.

Kdy jste se začal o Formuli 1 zajímat, jaké byly vaše sběratelské začátky?

Už jako kluk jsem obdivoval piloty Formule 1 a nádherné vozy prohánějící se po závodních tratích. V 70. letech jsem sbíral články z novin a kupoval si časopisy a knihy, kterých sice nebylo moc, ale něco se přece jen sem tam objevilo. O nějakých tlakovech litých sběratelských modelech, vyrobených z různých materiálů, jako jsou resin, pryskyřice s přísadami lehkých kovů, se mi tenkrát mohlo jenom zdát.

V dobách podivného socialismu dávala naše úžasná Československá televize na svých dvou programech přednost jiným sportům, a tak se běžně stávalo, že místo Velké ceny Monaka zařadila do vysílání kolovou, vodní pólo či stolní tenis s Marií Hrachovou (úsměv), takže mnoho čerstvých informací nebylo. Vše zachraňovali naši jižní sousedé. Rakušané měli svého šampiona

Nikiho Laudu, na kterého byli právem hrdí. Díky kanálu ORF se živé obrázky z Grand prix dostávaly k nám do republiky. V drtivé většině pouze na černobílé obrazovky.

V časopise ABC občas vycházely mimo jiné i papírové modely Formule 1, které si mohli zruční modeláři vystříhnout a slepit. Pokud se mi podařilo ABC sehnat, neboť to bylo velmi nedostatkové zboží, které z novinových stánků mizelo neskutečnou rychlostí, tak jsem se o to pokusil také. Končilo to obyčejně tak, že jsem měl ruce zalepené jako prase a finální výsledek byl katastrofální. Vytvořené dílo vždycky putovalo do odpadkového koše. Závčasou jsem pochopil, že tudy cesta nevede, a tak jsem nadále sbíral jen teoretické znalosti z tiskovin a sbírka se rozrůstala o fotografie jezdců, programy a další suvenýry.

Kdy tedy přišlo na modely?

Ke sběratelským modelům jsem se dostal až o mnoho let později. Svoji dnes už bývalou ženu jsem na první schůzce pozval do kina zrovna v době, kdy měl premiéru úžasný film Rivalové. A tam jsem znovu ožil a začaly se mi vracet vzpomínky z dětství. Z domácí knihovny jsem začal vytahovat zašlé a místy zaprášené knihy jednu po druhé a přes internet se mi dostal do rukou první model tzv. „fan car“ Brabham BT46B. Ve skutečnosti šlo o vůz, který navrhl geniální konstruktér Gordon Murray. Opatřil záď motoru sedmilopátkovou vrtulí, která měla za úkol jednak chladit motor, ale hlavně vysávat nahroma-



děný vzduch spod auta. Tím vznikalo mezi vozovkou a autem vakuum, které při zvýšení rychlosti přitlačilo vůz ještě více k vozovce. Mezi jezdci získal tento monopost přezdívku „vysavač“. Je to jediný vůz, který má v celé historii Formule 1 sto procentní bilanci – jeden start, jedno vítězství. I tento můj první model bude samozřejmě také k vidění na výstavě v provedení 1:43, ale i ve větší verzi 1:18.

Vaše sbírka se pak začala rozrůstat...

Nejintenzivněji se věnuji sběratelství posledních 15 let. Postupně jsem se dostal mimo burzy a Aukro až na zahraniční aukce. Dneska moje sbírka čítá přibližně 200 modelů z celého světa počínaje Austrálií přes Japonsko, Evropu až po Brazílii, Mexiko a USA. Každý model, který na výstavě uvidíte, představuje skutečný závodní stroj, který měl svého pilota a nějaký životní příběh.

Děkují za rozhovor.
Jiří Žůrek

: knihovna, která jde s dobou. Vizovická knihovna uspěla v celostátních projektech

Moderní služby, podpora čtenářství i pomoc menším knihovnám v regionu. Městská knihovna Josefa Čižmáře ve Vizovicích pokračuje v rozvoji a potvrzuje, že knihovna dnes není jen místem pro knihy, ale také pro vzdělávání, technologie a komunitní život.

Vizovická knihovna se dlouhodobě zapojuje do projektů zaměřených na rozvoj knihovnických služeb, podporu čtenářství i modernizaci knihovny. Důležitou součástí těchto aktivit je také využívání dotací, díky kterým může zavádět nové služby a možnosti pro čtenáře všech generací.

Radost nám letos přinesly výsledky dotačního programu VISK3 Ministerstva kultury ČR, který podporuje rozvoj informačních technologií a moderních služeb ve veřejných knihovnách. Uspěli jsme s projektem „Knihovna v síti: služby blíž k lidem“ a získali finanční podporu ve výši 55 tisíc korun. Co to ale přinese běžným čtenářům? Především pohodlnější a dostupnější služby. Díky projektu se

knihovna zapojí do celostátního portálu Knihovny.cz, kde budou moci lidé jednoduše vyhledávat knihy nejen z našeho fondu, ale i z dalších knihoven v ČR. Čtenáři zároveň získají lepší přístup ke svému čtenářskému kontu a nově i možnost hradit některé poplatky on-line z pohodlí domova.

Přínosem pro uživatele bude také možnost využívat službu zapojení do České digitální knihovny. Díky tomu se dostanou k digitalizovaným dokumentům a knihám, které už nejsou běžně dostupné na trhu. Jde například o starší knihy, regionální tisk nebo další dokumenty, jež si lidé budou moci vyhledávat a studovat v digitální podobě. Součástí projektu je i pořízení nového počítače. Projekt tak pomůže propojit klasičtější knihovnu s moderními technologiemi a nabídnout služby, které budou dostupnější, rychlejší a pohodlnější pro všechny generace čtenářů.

Městská knihovna Josefa Čižmáře zároveň vykonává regionální knihovnické

funkce a poskytuje metodickou pomoc menším knihovnám v okolí. V rámci této činnosti jsme ve spolupráci s Obcí Závěřice-Raková pomohli připravit a zpracovat projekt „Knihovna v kapse: digitální čtení pro Závěřice“, který rovněž získal podporu Ministerstva kultury. Projekt umožní místní knihovně nabídnout čtenářům e-knihy a audioknihy a přiblížit moderní digitální služby i v menší obecní knihovně.

Knihovna se zároveň aktivně zapojuje i do celostátních projektů podporujících dětské čtenářství a práci s rodinami. Pokračujeme například v projektu „S knížkou do života – Bookstart“, v jehož rámci připravujeme program Booksvišti pro rodiče s malými dětmi. Součástí projektu jsou také dárkové sady pro nejmenší děti, které jsou ve spolupráci s městem předávány při vítání občánků.

Radost máme také z pokračování projektu Knížka pro prvňáčka. Pro školní rok 2025/2026 jsme v rámci projektu získali

A jsou za těmi vozy či jejich piloty příběhy něčím zajímavé?

Jeden takový příběh znázorňuje do dneš žijící legenda sir Jackie Stewart, trojnásobný mistr světa z let 1969, 1971 a 1973. Je až neuvěřitelné, že tento skotský závodník v době své největší slávy neuměl číst ani psát. Ve škole si připadal méněcenný a vyhýbal se učení. Jediné, co se naučil, byl vlastnoruční podpis. Na všechno ostatní měl k ruce svého manažera, který za něho vyřizoval smlouvy a podobně. Teprve za mnoho let po ukončení závodní kariéry diagnostikovali u jeho syna silnou dyslexii a Jackie pochopil, že touto vrozenou vadou trpí také. Po diagnóze se stal otevřeným mluvčím pro informovanost o dyslexii. Do dneška jsem se ale nikde nedočel a zůstává mi to velkou záhadou, který inspektorát se podepsal pod to, že mu byl vydán řidičský průkaz...

Děkují za rozhovor.
Jiří Žůrek

82 knih pro malé žáčky, které předáváme na Pasování prvňáčků na čtenáře. Projekt dlouhodobě podporuje vztah dětí ke čtení a ukazuje, že knihy mohou být pro děti dobrodružstvím i radostí od prvních školních let.

Už nyní se také těšíme na nové tituly z projektu Česká knihovna, který byl pro letošní rok zrušen a po odborné diskusi a podpoře knihovníků, spisovatelů i odborníků na knižní kulturu znovu obnoven. Díky tomuto projektu se do veřejných knihoven dostává kvalitní současná česká literatura.

Všechny tyto projekty mají společný cíl – aby knihovna byla živým, otevřeným a moderním místem, které propojuje knihy, technologie, vzdělávání i setkávání lidí napříč generacemi. A právě možnost získávat finanční prostředky z dotačních programů pomáhá knihovně tyto vize postupně proměňovat ve skutečnost.

Hana Pekárková
vedoucí knihovny

: VICE příběhů

Lucka a Marek z Farmy pod Janovou horou

To si takto vyrazíte na procházku po Vizovických vrších a najednou si říkáte, kde jste asi odbočili špatně, že na vás z ohrady hledí skotský býk.

Směr máte správný, znamená to jen, že se blížíte k Farně pod Janovou horou, kde Marek s Luckou chovají původní skotské plemeno skotu. A jestli čekáte, stejně jako já, dojemný příběh o tom, jak se na své cestě po Skotské vysočině zamilovali do telátka, které adoptovali a složitou cestou ho dostali až k sobě na farmu, jste na omylu. Slovy Marka „jsou tyhle krávy totiž ještě pořád krávy“ a člověk se opravdu nestačí divit při vysvětlení, že toto plemeno, pocházející ze

6. století n. l., nepohodlnělo možnostmi dnešní doby. Zachovalo si základní pudy, a tak jsou například krávy schopné odrodit telata samy, bez pomoci člověka.

Zatímco výběr plemene skotu byl čistě pragmatický, příběh o koních, které má na farmě pod svým velením hlavně Lucka, bychom v knihovně hledali spíš v oddělení Romance. Není snad na světě holčička, která by si alespoň jednou nepřála k narozeninám koníka. A náctileté Luce se sešly dokonce dva. Co čert nechtěl, o jednoho však podvodem přišla a byl prodán pryč. Ale protože věci se často nedějí jenom tak, o několik let později ji kontaktovala majitelka s tím, že se koně musí zbavit a Lucka samozřejmě neváhala ani minutu. Můžete mít obvyklé velikosti tělocvičny, ale koně si tam úplně nenastěhujete, natož pak dva. Takže bylo potřeba najít jim nový domov. A teď už asi víte, odkud vítr vane. Přesně tak, směřem z Farmy pod Janovou horou.

: zámecká zahrada je živý organismus

Přes okno své kanceláře se dívám do malého kousku zeleně naší zámecké zahrady už bezmála tři desetiletí. Některé stromy dosáhly už dvojnásobné výšky od chvíle, kdy jsem pod nimi, někdy na konci osmdesátých let, začala pravidelně procházet. Mnoho jich tu ale už také není. Zahrada se pořád proměňuje, žije, dýchá stejný vzduch jako my, lidé. Vzájemně se potřebujeme a je dobré na to nezapomínat.

Uvnitř zahrady to docela žije. Před časem jsme bezmocně přihlíželi tomu, jakou škodu na porostech umí nadělat stavitel bobr, náš kolega zahradník čelil útoku jedné z nutrií, která se nejspíš cítila v ohrožení, a do třetice – náš rybník se stal zdrojem potravy pro hladovou vydru, která na konci zimy stihla ulovit nejméně šest velkých ryb, tolstolobiků. Vedle toho tu ovšem zavítáme i nezapomenutelné chvíle, když třeba na břehu nebo ve vodě zastihneme lovit stříbrnou volavku; jakmile zahlédne pohyb a přestane se cítit bezpečně, roztáhne svá velká křídla a s nepřijemným skřehotavým hubováním odlétne na špičku vrby, kde počká, než jí zase uděláme v jejím teritoriu místo. Kačeny na rybníce tu každoročně vyvádějí své mladé, letos se v zahradě navíc uhnízdlilo několik párů divokých holubů. A konečně, neuplyne ani pár měsíců, a v lesíku nad rybníkem se budete potkávat se srnou, která se vám na zlomek sekundy podívá do očí, a pak bleskurychle zmizí v mlázi. Zaječí rodinka se vloni neukázala, ale kdo ví – třeba se k nám letos zase vrátí. A to už nemluví o ptačích družicích, rodinách i jednotlivcích, kteří se šikovně schovávají v korunách, ale slyšet je můžete na sto kroků.

Stromy. Naše radost a starost. Pokud to jenom trochu jde, snažíme se jim ulehčit, aby tu mohly být co nejdéle a neohrožo-

Zabydli se tam nakonec nejen koně, ale i sama jejich majitelka, které se tak splnilo velké přání, aby se její dva koničci mohli prohánět zase spolu v ohradě. Péče o koně by se dnes dala považovat za hlavní činnost farmy. Starají se zde o různé plemena, a to v kooperaci nejen s rodinou, ale také s dětskými skupinami, ať jsou to sezonní kroužky nebo tábory.

Při našem hovoru došlo také na oblíbený dotaz, nakolik je život na samotě romantika. „Kolikrát si tak řeknete, že vás to odříznutí od lidí vlastně nebetičně štve?“ „Myslíš za den?“ odpověděli svorně se smíchem na moji otázku. Když pak ale začnou vyprávět o koních v západu slunce, rození mláďat koní, koz, ovcí a kdoví čeho všeho dalšího, je jasné, že to své kouzlo přes tu všechnu dřinu opravdu má.

Kontakt: www.farmapodjanovouhorou.cz

Barbora Grombířová



lich, kdy jsou stromy zatížené mrazem, sněhem, větrem, nebo vodou po velkém dešti. Procházka nebo hra s dětmi v jejich blízkosti bychom v takovém čase měli raději odložit. Ani my do kmenů a kořenového systému stromů nevidíme. Nebezpečí se může schovávat v půdě a čekat na pověstnou poslední kapku. Když budete ke svému okolí pozorní, uděláte tím největší službu sami sobě.

Někdy nás zamrzí, že si lidé pletou odpadkové koše s kontejnery a neberou ohled na ostatní návštěvníky; nevelké nádoby v ozdobných stojanech vyplní krabice-

Jana Pluhařová
kastelánka



Takto vypadal pohled na rybník v zámecké zahradě v roce 1890.



A tak vypadá pohled na stejné místo v současnosti. Foto: SZ Vizovice

do 19. 6. 2026

Infocentrum Vizovice

13. 6. 2026 / od 20.00

Kulturní centrum Vizovice

17. 6. 2026 / 15.00–17.00

Čítárna MKJČ

19. 6. 2026 / od 18.00

Koupaliště Vizovice

19. 6. 2026 / 19.30

Zámek Vizovice

21. 6. 2026 / 19.00

Velký sál KC

26. 6. 2026 / 15.30

Velký sál KC

26. 6. 2026 / 19.00

Velký sál KC

27. 6. 2026 / 15.00

Arboretum Vizovice

28. 6. 2026 / 17.00

Terasa před KC

3. 7. 2026 / 19.30

Zámek Vizovice

6. 7.–30. 8. 2026

Infocentrum Vizovice

10. 7. 2026 / 19.30

Zámek Vizovice

26. 7. 2026 / 17.00

Terasa před KC

31. 7. 2026 / 19.30

Zámek Vizovice

9. 8. 2026 / 17.00

Terasa před KC

19. 8. 2026 / 19.30

Zámecká kaple

28. 8. 2026 / 19.30

Zámek Vizovice

4. 9. 2026 / 19.30

Zámek Vizovice

6. 9. 2026 / 17.00

Terasa před KC

Čtyři roční vlny / výstava

Výstava výtvarných prací dětí z MŠ Vizovice

GALA PARTY ve stylu Velkého Gatsbyho

Slavnostní otevření Kulturního centra Vizovice po rozsáhlé rekonstrukci. Hodte se do gala, oblečte se ve stylu Velkého Gatsbyho a přijďte se pobavit na dobovou party!

Slavnostní vyhodnocení Lovců perel

Vyhodnocení celoroční hry s odměnami a promítáním filmu. Prosíme o potvrzení účasti.

Slavnostní otevření koupaliště

Akrobatické vystoupení "Tyč on the beach", promítání filmu Mamma Mia! a další doprovodné aktivity.

Mladí umělci I.: Trio Gaudium / koncert

Koncert v rámci Vizovického zámeckého kulturního léta Aloise Háby.

Pět švestek / kino

ČR / komedie / přístupno bez omezení / 100 min. / 120 Kč

Cukrkandl / kino za vysvědčení

ČR, SK / pohádka / přístupný bez omezení / 115 min.
Vstupné s vysvědčením za 1 Kč (pouze na místě)! Bez vysvědčení 50 Kč.

Neporazitelní / kino

ČR / drama, thriller / přístupný bez omezení / 120 min. / 120 Kč

Kašpárek a hodná víla Jarmilka / divadlo pro děti

Pohádka Svátova dividla plná písniček a hádanek. Vhodné pro děti od 3 let.

Hudební terasa: Jan Stavinoha / koncert

Multižánrový zpěvák ze Zlína přiveze hity z vlastní tvorby i covery populárních písní.

Rodinné muzicírování I. / koncert

Koncert v rámci Vizovického zámeckého kulturního léta Aloise Háby.

Výstava modelů F1 / výstava

Výstava modelů Formule 1 sběratele Petra Slováčka.

Rodinná pouta II. / koncert

Koncert v rámci Vizovického zámeckého kulturního léta Aloise Háby.

Hudební terasa: Pavel Tabásek & Partyja / koncert

Kapela zahraje folk-rock a další žánry ve vlastním pojetí.

Mladí umělci II. / koncert

Koncert v rámci Vizovického zámeckého kulturního léta Aloise Háby.

Hudební terasa: Kamila Polonyová s kapelou / koncert

Rodačka z Hošťálkové představí covery, ale také vlastní tvorbu, která spojuje tradici s moderním citěním.

Rodinná pouta III. / koncert

Koncert v rámci Vizovického zámeckého kulturního léta Aloise Háby.

Rodinné muzicírování II. / koncert

Koncert v rámci Vizovického zámeckého kulturního léta Aloise Háby.

Rodinná pouta IV. / koncert

Koncert v rámci Vizovického zámeckého kulturního léta Aloise Háby.

Hudební terasa: Kateřina Mrlinová / koncert

Můžete se těšit na šansonový podvečer se zpěvem a klavírem.

